
 

รายงานการประชุมสภาองคก์ารบริหารส่วนต าบลหัวทะเล  

สมัยสามัญ สมัยที ่๓ ครัง้ที่ ๑ ประจ าป ีพ.ศ.๒๕๖๕ 

วันพุธ ที่ ๑๕ เดือน มิถุนายน พ.ศ.๒๕๖๕ 

ณ ห้องประชุมสภาองคก์ารบริหารส่วนต าบลหัวทะเล 

“”””””””””””””””””””””””””” 
 

ผู้มาประชุม จ านวน   ๑๑   คน 
 

๑. นายเทพนคร   ผ่องแผ้ว  ประธานสภา อบต.หัวทะเล 

๒. นายประจักร์   โม่งปราณีต  รองประธานสภา อบต.หัวทะเล 

๓. นายไพโรจน์   วงค์จรงุโรจน ์  เลขานุการสภา อบต.หัวทะเล 

๔. นายสุพนิ    ฟากวลิัย  สมาชิกสภาฯ ม.๑ 

๕. นายอดิศร   กองโคกสงู  สมาชิกสภาฯ ม.๒ 

๖. นายศักรินทร์  ตว่นเครือ  สมาชิกสภาฯ ม.๔ 

๗. นายเสน่ห ์ เพกิขุนทด  สมาชิกสภาฯ ม.๖ 

๘. นายวศิน   พัดพาน   สมาชิกสภาฯ ม.๗ 

๙. นายชัยโย   เวนิขุนทด  สมาชิกสภาฯ ม.๙ 

๑๐. นายพรพมิล  มาตรังศร ี  สมาชิกสภาฯ ม.๑๑ 

๑๑. นายนิกร ศรีวิเศษ   สมาชิกสภาฯ ม.๑๒ 
 

ผู้ไมม่าประชุม ๑ คน 
 

๑. นายสิทธพิงษ ์  บ าเรอกลาง  สมาชิกสภาฯ ม.๓ 
 

ผู้เข้าร่วมประชุม จ านวน   ๒๑   คน 
 

๑. นางสุภาภรณ์ นิลประทีปปรีชา           นายกองคก์ารบริหารส่วนต าบลหัวทะเล 

๒. ร.ต.ท.ชัยมงคล นิลประทีปปรีชา  รองนายกองคก์ารบริหารส่วนต าบลหัวทะเล 

๓. นายวเิชียร ฝ่ังสระ   รองนายกองคก์ารบริหารส่วนต าบลหัวทะเล 

๔. นางหวาน มูลสนัเทียะ   เลขานุการนายกองคก์ารบริหารส่วนต าบลหัวทะเล 

๕. นางสุภาวดี ฟากวลิัย   ผู้อ านวยการกองสวัสดกิารสังคมรักษาราชการแทน 

ปลัดองคก์ารบริหารส่วนต าบลหัวทะเล 

๖. นายอนนท์  ดาโม้   หัวหน้าส านักปลัด 

๗. นางสาวชณัชชิตา บวกไธสง  นักทรัพยากรบุคคลช านาญการ 

๘. นางสาวขวัญพชิชา มุขขุนทด  เจ้าพนักงานการเงินและบัญชี รกัษาราชการแทน 

ผู้อ านวยการกองคลัง 

          

           /๙. นางสาวณฐมน 
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๙. นางสาวณฐมน ช านาญกุล  นักวชิาการเงินและบัญชีปฏิบัตกิาร 

๑๐. พ.อ.อ.ยอด อาบสุวรรณ ์  เจ้าพนักงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 

๑๑. นายอภินันท ์ ปิตาระเต  นักวชิาการสาธารณะสุข          

๑๒. นายธีรวัฒน ์ ศรีนวกุล  นักพัฒนาชุมชนช านาญการ 

๑๓. นายธีรภัทร   ทองพทิักษ ์  นายช่างไฟฟ้าปฏิบัติงาน     

      รักษาราชการแทนผู้อ านวยการกองช่าง 

๑๔. นายอานนท ์ แสงเพชร  นักวเิคราะหน์โยบายและแผน    

๑๕. นายสมชาย อาบสุวรรณ  นักวเิคราะหน์โยบายและแผน 

๑๖. นางสาวนนัท์ทรตัน์ ค าขุนทด  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธรุการ 

๑๗. นายมนตร ีสุทธิวิเศษ   ผู้ช่วยนายช่างโยธา 

๑๘. นายจ าลอง พดัมงคล   ผู้ใหญบ่้านหัวสระ หมู ่๒ 

๑๙. นางสาวเสาวลกัษณ์ กองโคกสูง  ผู้ช่วยนายช่างโยธา 

๒๐. นายสุชาญชัย  พศิจ ารูญ  ผู้ใหญบ่้านกุ่ม หมู ่๓ 

๒๑. นายเชาวลิต  บวกไธสง   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานสารสนเทศ 

๒๒. นางสาวศรสีุดา บ ารุงราน  พนักงานจ้างเหมา 

๒๓.    นางสาวสุชนนั เฝ้าหนองดู ่  พนักงานจ้างทั่วไป(ทกัษะ) 

๒๔. นางสาวสมฤดี เสนห่์จันทร ์  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานพสัด ุ
 

เร่ิมประชุมเวลา ๐๙.๑๕ น. 
 

นายไพโรจน์ วงคจ์รุงโรจน ์ ได้ตรวจนับจ านวนสมาชิกสภาองคก์ารบรหิารส่วนต าบลหัวทะเล ที่ไดล้งช่ือ 

เลขานุการสภา อบต.หัวทะเล ในสมุดลงเวลาและทีน่ั่งอยูใ่นที่ประชุมสภาองคก์ารบริหารส่วนต าบลหัวทะเล 

อันทรงเกียรติแหง่นี ้จ านวน ๑๑ ท่าน ลา ๑ ท่าน คอื 

๑. นายสิทธิพงษ ์บ าเรอกลาง สมาชิกสภาฯ ม.๓ (ลา) 

ล าดับต่อไปนีข้อเรียนเชิญท่านสุภาภรณ ์นลิประทีปปรีชา นายกองคก์าร

บริหารส่วนต าบลหัวทะเล ไดจุ้ดเทียน ธูป บูชาพระรัตนตรัย ครับ 
 

ระเบียบวาระที่ ๑  เรื่องที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 

นายเทพนคร ผ่องแผ้ว  ๑.๑ แจ้งให้สมาชิกทกุท่านทราบ เรื่องโครงการก่อสร้างบ้านไม้โบราณ ตาม 

ประธานสภาฯ นโยบายของ นายไกรสร กองฉลาด ผู้ว่าราชการจังหวดัชัยภูมิ ได้สั่งการให้

ทุกอ าเภอในเขตจังหวดัชัยภูมิก่อสร้างบ้านไม้โบราณ ซ่ึงทาง อบต.หัวทะเล 

ตัวกระผมและทีมพนักงานของ อบต.หัวทะเล ของเรา ได้ไปร่วมก่อสร้างบ้าน

ไม้โบราณดงักล่าว ที่ อบต.บา้นเพชร และขณะนีไ้ด้ช่วยขนย้ายบา้นไม้โบราณ

ดังกล่าว ไปรวมที่ลานหน้าศาลากลางจังหวดัชัยภูมิ ร่วมกับอ าเภออื่นๆ  

         

/ ซ่ึงบ้านไม้..... 
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ซ่ึงบ้านไม้โบราณของอ าเภอบ าเหน็จณรงค์ มีขนาดใหญ่ที่สุดของบ้านไม้ทุก

หลังทีน่ ามาร่วมที่จังหวดัชัยภูมิ จึงต้องเร่งช่วยกนัก่อสรา้งให้แล้วเสรจ็

ทันเวลางานเจ้าพอ่พญาแล จึงขอเรียนเชิญสมาชิกสภาฯทุกท่านหากมีเวลา

ขอเชิญไปร่วมสร้างบ้านฯด้วยกัน เพื่อให้บ้านแล้วเสร็จทนัเวลาดังกล่าว

ขา้งต้นครับ 

๑.๒ กระผมขอแจ้งเรื่องมีพนักงานส่วนต าบล ไดร้ับการบรรจุใหม่แตง่ตั้ง  

  ที่ อบต.หัวทะเล จ านวน ๑ อัตรา จึงขอเชิญพนักงานใหม่แนะน าตัวใหส้มาชิก 

และที่ประชุมทราบครบั ขอเชิญครับ 

นางสาวณฐมน ช านาญกุล สวัสดที่านคณะผู้บริหาร ท่านประธานสภาฯ ท่านรองประธานสภาฯ  

นักวชิาการเงินและบัญชี  ท่านเลขานกุารสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านผู้อ านวยการกองฯทกุกอง และ 

ปฏิบัติการ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านคะ่ ดฉิันนางสาวณฐมน ช านาญกุล ต าแหน่ง

นักวชิาการเงินและบัญชีปฏิบัตกิาร ได้มาบรรจุแตง่ตั้ง ที ่อบต.หัวทะเล  

เม่ือวันที ่๒ พฤษภาคม ๒๕๖๕ คะ่ ขอบคุณคะ่ 
 

ระเบียบวาระที่ ๒  รับรองรายงานการประชุมครั้งทีแ่ล้ว  

(รายงานการประชุมสภาองคก์ารบริหารส่วนต าบลสมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ครั้ง

ที่ ๑ ประชุมวันที่ ๒๑ เมษายน ๒๕๖๕) 

นายเทพนคร ผ่องแผ้ว  สมาชิกท่านใดสงสัยต้องการซักถามหรือแก้ไขเปลี่ยนแปลงรายงานการ

ประธานสภาฯ   ประชุมครั้งที่แล้วหรือไม่ 

ที่ประชุม   ไม่มี 

นายเทพนคร ผ่องแผ้ว  กระผมขอมติรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว ท่านใดรับรอง 

ประธานสภาฯ   รายงานการประชุมครั้งที่แล้ว โปรดยกมือครับ     

มติที่ประชุม   มีมติรับรอง ๘ ท่าน งดออกเสียง ๓ ท่าน คอื  

๑. นายเทพนคร  ผ่องแผ้ว ประธานสภาฯ 

๒. นายประจักร์  โม่งประณีต รองประธานสภาฯ 

๓. นายไพโรจน์  วงคจ์รงุโรจน์ เลขานกุารสภาฯ 

ระเบียบวาระที่ ๓  กระทู้ถาม 

นายเทพนคร ผ่องแผ้ว  มีสมาชิกท่านใดต้องการตั้งกระทูถ้ามด่วนหรือไม่ครบั 

ประธานสภาฯ  

ที่ประชุม   ไม่มี 
            

ระเบียบวาระที่ ๔  เรื่องที่คณะกรรมการทีส่ภาท้องถิน่ตั้งขึน้พจิารณาเสรจ็แล้ว 

ที่ประชุม   ไม่มี 
 

           / ระเบียบวาระ... 
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ระเบียบวาระที่  ๕  ญัตติร่างขอ้บัญญัติที่คา้งพจิารณา 

ที่ประชุม   ไม่มี 
 

ระเบียบวาระที ่ ๖  เรื่องเพื่อพจิารณาเห็นชอบ 
 

๖.๑  พิจารณาเห็นชอบโครงการก่อสร้างสถานีสูบน้ าด้วยไฟฟ้า พร้อม

ระบบส่งน้ าบ้านหัวสระ หมู ่๒ (ได้รับการสนับสนนุงบประมาณก่อสร้าง

โครงการนี้จากกรมชลประทาน) 

นายเทพนคร ผ่องแผ้ว  ขอเชิญคณะผู้บริหารช้ีแจงรายละเอียดโครงการใหท้ี่ประชุมทราบครับ 

ประธานสภาฯ 

ร.ต.ท.ชัยมงคล นิลประทีปปรีชา กระผมขออนุญาตช้ีแจงให้สมาชิกทุกท่านทราบดงันีค้รบั สืบเนื่องมาจากที่มี 

รองนายก อบต.หัวทะเล  เสนอโครงการไวก้่อนแล้ว แตโ่ครงการยงัไม่ส าเรจ็ เม่ือกระผมได้เข้ามา 

บริหารงานที่มี จงึขอสานต่อโครงการนี ้เพื่อให้โครงการส าเร็จประชาชนจะได้

มีน้ าส าหรับการอุปโภค บริโภค และใช้ประกอบอาชีพเกษตรกรรม โครงการ

ดังกล่าวไดก้ าหนดพื้นทีต่ั้งโครงการอยูท่ี่บา้นหัวสระ หมู ่๒ เป็นพืน้ที่เริ่มตน้ 

ซ่ึงได้รับการสนับสนุนงบประมาณจากกรมชลประทาน  

จ านวน ๕๐,๐๐๐,๐๐๐ บาท และทางอ าเภอบ าเหนจ็ณรงคก์็เห็นชอบให ้

อบต.หัวทะเล รับโครงการสูบน้ าด้วยไฟฟ้าพร้อมระบบส่งน้ านีเ้พื่อเป็น

โครงการน าร่อง ขอใหส้มาชิกทุกท่านดูภาพประกอบของทางเดินน้ าบนจอ

โปรเจก็เตอร์ไปพร้อมๆกนั และเม่ือโครงการก่อสร้างสถานีสูบน้ าด้วยไฟฟ้าฯ 

นีส้ าเร็จ กรมชลประทานจะส่งมอบ ใหก้ับทางอบต.หัวทะเล รับผิดชอบดูแล 

และจะต้องมีค่าใช้จ่ายก็คอืคา่ไฟฟ้า จึงขอใหส้มาชิกสภาฯทุกท่าน ช่วย

ประชาสัมพันธ์ใหก้ับพี่น้องประชาชนชาวต าบลหัวทะเลของเราทราบและ

เขา้ใจวา่ ระบบการสูบน้ าเปน็การสูบน้ าด้วยระบบไฟฟ้าจ าเป็นจะต้องมี

คา่ใช้จ่ายค่าไฟฟ้า จึงขอความร่วมมือประชาชนผู้ใช้น้ าช่วยกันจ่ายค่าไฟฟ้า 

ในภายภาคหน้าหากมีงบประมาณที่จะปรับปรุงหรือตดิตั้งแผงไฟฟ้าพลังงาน

โซล่าเซล กจ็ะด าเนินการปรับปรงุเพื่อเป็นการช่วยประหยัดคา่ฟา้และช่วยลด

คา่ใช้จ่ายให้กับเกษตรกรและผู้ใช้น้ าชาวต าบลหัวทะเลครับ 

นายเทพนคร ผ่องแผ้ว  ขอบคุณท่าน ร.ต.ท.ชัยมงคล นลิประทีปปรีชา รองนายก อบต.หัวทะเล  

ประธานสภาฯ   ที่ได้ช้ีแจงรายละเอียดให้ที่ประชุมทราบครับ มีสมาชิกทา่นใดสงสัยต้องการ 

ซักถามเกี่ยวกับโครงการโครงการก่อสร้างสถานีสบูน้ าดว้ยไฟฟา้ พร้อม

ระบบส่งน้ าบ้านหัวสระ หมู ่๒ (ได้รบัการสนับสนนุงบประมาณก่อสร้าง

โครงการนีจ้ากกรมชลประทาน) หรือไม่ครบั 

นายเสน่ห ์เพกิขุนทด  กระผมขออนุญาตถามวา่ การขอมติอนุมัติเห็นชอบโครงการจ่ายขาดฯต่างๆ  

สมาชิกสภาฯ          / จะขอมติ... 
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จะขอมติที่ละโครงการหรือขอมติพร้อมกันทกุโครงการรอบเดียวเลยครับ 

กระผมขอช้ีแจงเพิ่มเติมเกี่ยวกับโครงการก่อสร้างท่อระบายน้ า บริเวณบ่อ

โกรกกลุา บ้านโคกแสว หมู่ที ่๖ เป็นโครงการที่จะไดร้ับประโยชน์ถงึสาม

หมูบ่้าน คอื บ้านโคกแสว บ้านกุ่ม และบ้านโนนสังข ์ขอให้สมาชิกสภาฯ

พจิารณาอนุมัติเห็นชอบด้วยครับ ขอบคณุครับ 

นายเทพนคร ผ่องแผ้ว  กล่าวตอบ นายเสน่ห์ เพกิขุนทด สมาชิกสภาฯ หมู ่๖ ขอมติทีล่ะโครงการ 

ประธานสภาฯ   ครับมที่านใดสงสัยต้องการซักถามเพิ่มเติมหรือไม่ครับ 

นายชัยโย เวินขุนทด  กระผมขอถามเกี่ยวกับโครงการขุดลอกวัชพชืดินโคลนและสิ่งกีดขวางทางน้ า  

สมาชิกสภาฯ   สายคลองหว้า บ้านหัวสระ หมูท่ี ่๒  บ้านกุ่ม หมู ่๓ บ้านโนนสังข ์หมู ่๙  

ในการขดุลอกดนิโคลนเม่ือขุดลอกขึ้นมาแล้วจะน าดนิทีขุ่ดลอกไปไว้ที่ไหน

ครับ 

ร.ต.ท.ชัยมงคล นิลประทีปปรีชา กระผมขอช้ีแจง เนื่องจากโครงการนีเ้ป็นโครงการเรง่ด่วน เรื่องแผนงานจะ 

รองนายก อบต.หัวทะเล  พูดคุยปรกึษากนัอีกครั้งหนึ่ง ที่คิดไวค้อืมี ๒ แผนการ โดยจะต้องขอความ 

ร่วมมือจากผู้น าหมูบ่้านทกุท่าน ลงพืน้ที่ส ารวจร่วมกัน จึงขอแจง้แผนการ

คร่าวๆไว้ดงันีค้รับ 

แผนที่ ๑ จะน าดนิโคลนหรือวัชพชืที่ขุดลอกขึ้นมาท าถนนตามคันคลองให้รถ

สามารถสัญจรไปมาได ้

แผนที่ ๒ หากไม่สามารถด าเนนิการตามแผน ๑ ได้ ก็จะเปลี่ยนแผนโดยการ

น าใส่รถบรรทุกไปที่ศนูยก์ารศึกษานอกโรงเรียนทีต่ั้งอยูบ่้านหนองประดู่ หมู ่

๔ เพื่อน าไปถมบ่อขยะ เนื่องจากครูศนูยก์ารศึกษานอกโรงเรียนได้ท าหนังสือ

มาขอไว ้แต่ในขณะนีย้ังไม่ออกส ารวจพืน้ที่ เพยีงแต่วางแผนการคร่าวๆไว้

ก่อนครับ 

นายเทพนคร ผ่องแผ้ว  มีสมาชิกท่านใดสงสยัต้องการซักถามหรือเสนอความคดิเห็นหรือไม่ครบั 

ประธานสภาฯ 

นางสุภาวดี ฟากวลิัย  ดิฉันขออนุญาตช้ีแจงเพิ่มเติม เกี่ยวกับโครงการก่อสร้างสถานสีูบน้ าด้วย 

ผอ.กองสวัสดกิารสังคม  ไฟฟ้า พร้อมระบบสง่น้ าบ้านหัวสระ หมู ่๒ (ไดร้ับการสนับสนนุงบประมาณ

รักษาราชการแทนปลัด   ก่อสร้างโครงการนีจ้ากกรมชลประทาน)กดีขวางทางน้ า สายคลองหว้า  

บ้านหัวสระ หมูท่ี่ ๒  บ้านกุ่ม หมู ่๓  บ้านโนนสังข ์หมู ่๙  เป็นโครงการของ

คณะผู้บริหารชุดเก่าแต่ไม่ได้มีการสานต่อให้ส าเร็จ และจะต้องขออนุมตจิาก

สภาให้เห็นชอบ เม่ือสภาฯให้ความเห็นชอบแล้ว ก็จะขออนุญาตไปยังกรมป่า

ไม้ เพื่อขออนุญาตกรมป่าไม้ในการก่อสร้าง และเม่ือโครงการเสรจ็เรียบร้อย

แล้วต้องมีการถ่ายโอนมายังอบต.หัวทะเล ทางอบต.ก็จะต้องตั้งงบประมาณ 

 

       / ไวเ้พื่อ... 
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ไวเ้พื่อซ่อมบ ารุงและจะต้องมีการจ่ายค่าไฟฟ้า โดยจะขอความร่วมมือจาก

กลุ่มผู้ใช้น้ าช่วยกนัจ่ายค่าไฟฟ้ารับผิดชอบร่วมกัน 

นายเทพนคร ผ่องแผ้ว  กระผมขอช้ีแจงจดุในการก่อสร้างและจดุวางเครื่องสูบน้ าที่ บ้านหัวสระ  

ประธานสภาฯ หมู ่๒ และจะไปลงคลองกระทุ่มลาย แล้วจะแยกไปบ่อขยะและร่วมกับสี่แยก

บ่อขยะ และจะไปถึงจดุหนองเกตุแต่ชาวบา้นไม่ยินยอม จึงต้องเลี่ยงไปทาง

คลองกระทุ่มลายครับ 

ร.ต.ท.ชัยมงคล นิลประทีปปรีชา พนักงานจะถ่ายเอกสารให้สมาชิกและผู้ใหญบ่้านทกุท่านเพื่อไวดู้ โครงการ 

รองนายก อบต.หัวทะเล ก่อสร้างสถานีสูบน้ าด้วยไฟฟ้า กระผมมีแนวคิดวา่จะท าให้เป็นไฟฟา้พลงังาน

แสงอาทิตย ์แต่กรมชลประธานอนุมัติแบบมาแล้วจึงไม่สามารถแก้ไขแบบได้ 

แต่ในอนาคต เม่ือมีการถ่ายโอนมา อบต.หัวทะเล แล้ว ทาง อบต. หัวทะเล 

สามารถเปลี่ยนเปน็ไฟฟ้าพลังงานแสงอาทิตยไ์ด้ เพื่อประหยัดคา่ไฟฟ้า และ

ต่อไปจะมีกรวางระบบการใช้จ่ายไฟฟ้า ใครใช้น้ ามากอาจจะต้องจ่ายค่าไฟฟ้า

มากตามการใช้น้ า จากที่ได้พูดคุยกับนายไกรสร กองฉลาด ผู้ว่าราชการ

จังหวัดชัยภูมิ จะอนุมัติ ๓ จุด คอืจุดที ่๑ บ้านหัวสระ หมู่ ๒  จดุที่ ๒ บ้าน

โคกแสว หมู่ ๖ จดุที่ ๓ บ้านเขาดิน หมู ่๕  นายชาญชัย ศรศรีวิชัย รองผู้ว่า

ราชการจังหวัดชัยภูมิ และผู้ใหญท่ี่สนับสนุนให้เกดิโครงการ ให้จัดท า

รายละเอียดให้อยูใ่นกระดาษ A4 เพยีงแผ่นเดียว เพื่อทีร่ายละเอียดครบถ้วน

จะได้อนุมัติพร้อมกนัไม่ตกหลน่  

นายเทพนคร ผ่องแผ้ว  มีทา่นใดสงสัยต้องการซักถามหรือไม่ครับ 

ประธานสภาฯ 

ที่ประชุม   ไม่มี 

นายเทพนคร ผ่องแผ้ว  เม่ือไม่มี กระผมจะขอมติที่ประชุม ท่านใดเหน็ชอบโครงการก่อสร้างสถานสีูบ 

ประธานสภาฯ   น้ าด้วยไฟฟ้า พร้อมระบบส่งน้ าบ้านหัวสระ หมู ่๒ (ไดร้บัการสนับสนุน 

งบประมาณก่อสร้างโครงการนีจ้ากกรมชลประทาน) โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม   มีมติรับรอง ๘ ท่าน งดออกเสียง ๓ ท่าน คอื  

๑. นายเทพนคร  ผ่องแผ้ว ประธานสภาฯ 

๒. นายประจกัร์  โม่งประณีต รองประธานสภาฯ 

๓. นายไพโรจน์  วงคจ์รงุโรจน์ เลขานกุารสภาฯ 

๖.๒  พิจารณาจ่ายขาดเงินสะสมงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี

งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ 

นายเทพนคร ผ่องแผ้ว  ขอเชิญเจ้าหน้าที่กองคลังช้ีแจงสถานะการเงินการคลังให้ที่ประชุมทราบครับ 

ประธานสภาฯ    

 

           / นางสาว... 
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นางสาวขวัญพชิชา มุขขุนทด ดิฉันขออนุญาตช้ีแจงรายละเอียดการกันเงินตามหลกัเกณฑ์การใช้จ่าย  

เจ้าพนักงานการเงินและบัญชี  เงินสะสมขององคก์ารบริหารส่วนต าบลหัวทะเล ตามเอกสารที่ได้แจกให ้

รักษาราชการแทน  สมาชิกแล้ว ขอให้สมาชิกดูตามไปพร้อมๆกันคะ่ 

ผู้อ านวยการกองคลัง 

นายเทพนคร ผ่องแผ้ว  ขอบคุณเจ้าหน้าที่ครับ กระผมจะขออ่านรายละเอียดโครงการจ่ายขาดเงนิ 

ประธานสภาฯ   สะสมงบประมาณรายจ่าย ประจ าป ีพ.ศ.๒๕๖๕ 

อ่านโครงการท่ี ๑ โครงการซ่อมแซมท่อระบายน้ า สายหัวสระใหม ่หมูท่ี ่

๑๒ – บ้านโนนสังข์ หมูท่ี ่9 บ้านหัวสระใหม่ หมูท่ี ่๑๒ ต าบลหัวทะเล  

อ าเภอบ าเหน็จณรงค ์จงัหวัดชัยภูมิ จุดที ่๑ (บริเวณนานางธิติมา จารนัย) 

วางท่อระบายน้ าคอนกรีตเสริมเหล็ก ปากลิน้ราง ช้ัน3 Ø 1.00x0.60  ม.

จ านวน 7  ท่อน ท าก าแพงปากท่อพร้อมหูช้าง สงู0.80 เมตร ยาว 0.60 

เมตร หนา 0.10 เมตร พร้อมลงลกูรัง กวา้ง  3 เมตร ยาว 30 เมตร หนา 

0.10 เมตร จุดที ่2 (บริเวณนานายฮวด หาญวิชา) วางท่อระบายน้ า

คอนกรตีเสริมเหลก็ ปากลิน้รางช้ัน 3 ขนาด Ø 1.00x0.60  ม.จ านวน 7  

ท่อนท าก าแพงปากท่อพร้อมหูช้าง สูง0.80 เมตร ยาว 0.60 เมตร หนา 

0.10 เมตร จุดที่ 3 (บริเวณนานายสุนทร เภากุ่ม) วางท่อระบายน้ าคอนกรีต

เสริมเหล็ก ปากลิน้รางช้ัน 3 ขนาด Ø 1.00x0.40 ม. จ านวน 11  ท่อนท า

ก าแพงปากท่อพร้อมหูช้าง สูง0.80 เมตร ยาว 0.60 เมตร หนา 0.10 

เมตร พร้อมลงลูกรัง กวา้ง 3 เมตร ยาว ๑๙๕.๕ เมตร  

หนา 0.10 เมตร ปริมาตรลูกรังไม่น้อยกวา่ ๕๘.๖๕ ลบ.ม.พร้อมติดตัง้ป้าย

โครงการ ตามแบบที่ อบต.ก าหนด งบประมาณ ๗๙,๙00 บาท  

นายเทพนคร ผ่องแผ้ว  ขอเชิญสมาชิกสภา หมู ่๑๒  ช้ีแจงเหตุผลความจ าเป็นของโครงการนี ้

ประธานสภาฯ   ให้ที่ประชุมทราบครับ 

นายนิกร ศรีวิเศษ  กระผมขออนุญาตช้ีแจงโครงการซ่อมแซมท่อระบายน้ าสายหัวสระใหม่  

สมาชิกสภาฯ หมูท่ี ่๑๒ – บ้านโนนสังข์ หมูท่ี่ 9 บ้านหัวสระใหม่ หมูท่ี ่๑๒ ต าบลหัวทะเล  

อ าเภอบ าเหน็จณรงค์ จังหวัดชัยภูมิ เนื่องจากประชาชนเดือดร้อนมากครับ 

และเป็นโครงการที่ประชาชนชาวบา้นโนนสังข ์บ้านกุ่ม และหมู่บ้านใกล้เคียง

จะได้ใช้เส้นทางนี้เพื่อสัญจรไปมาได้สะดวกครับ จึงขอความกรุณาให้สภาฯ

อนุมัติเห็นชอบโครงการนีด้้วยครับ ขอบคุณครับ 

นายเทพนคร ผ่องแผ้ว  สมาชิกท่านใดสงสัยต้องการซักถามหรือไม่ครับ  

ประธานสภาฯ           

ที่ประชุม   ไม่มี 

        / นายเทพนคร.. 
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นายเทพนคร ผ่องแผ้ว เม่ือไม่มีกระผมจะขอมติที่ประชุม ท่านใดเห็นชอบอนุมัติโครงการซ่อมแซมท่อ 

ประธานสภาฯ   ระบายน้ า สายหัวสระใหม่ หมูท่ี ่๑๒ – บ้านโนนสังข์ หมูท่ี่ 9 บ้านหัวสระใหม่  

หมู่ที่ ๑๒ ต าบลหัวทะเล อ าเภอบ าเหน็จณรงค์ จังหวัดชัยภูมิ จุดที่  ๑ 

(บริเวณนานางธิติมา จารนัย) วางท่อระบายน้ าคอนกรีตเสริมเหล็ก ปากลิ้น

ราง ช้ัน3 Ø 1.00x0.60  ม.จ านวน 7  ท่อน ท าก าแพงปากท่อพร้อมหูช้าง 

สูง 0.80 เมตร ยาว 0.60 เมตร หนา 0.10 เมตร พร้อมลงลูกรัง กว้าง  3 

เมตร ยาว 30 เมตร หนา 0.10 เมตร จุดที่ 2 (บริเวณนานายฮวด หาญ

วิชา) วางท่อระบายน้ าคอนกรีตเสริมเหล็ก ปากลิ้นรางช้ัน  3 ขนาด Ø 

1.00x0.60  ม.จ านวน 7  ท่อนท าก าแพงปากท่อพร้อมหูช้าง สูง0.80 

เมตร ยาว 0.60 เมตร หนา 0.10 เมตรจุดที่ 3 (บริเวณนานายสุนทร   

เภากุ่ม) วางท่อระบายน้ าคอนกรีตเสริมเหล็ก ปากลิ้นรางช้ัน 3 ขนาด Ø 

1.00x0.40 ม. จ านวน 11  ท่อนท าก าแพงปากท่อพร้อมหูช้าง สูง0.80 

เมตร ยาว 0.60 เมตร หนา 0.10 เมตร พร้อมลงลูกรัง กว้าง 3 เมตร ยาว 

๑๙๕.๕ เมตร หนา 0.10 เมตร ปริมาตรลูกรังไม่น้อยกว่า ๕๘.๖๕ ลบ.ม.

พร้อมติดตั้งป้ายโครงการ ตามแบบที่ อบต.ก าหนด งบประมาณ ๗๙,๙00 

บาท ท่านใดอนุมัติเห็นชอบโปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม   มีมติเห็นชอบ ๘ ท่าน งดออกเสียง ๓ ท่าน คอื  

๑. นายเทพนคร  ผ่องแผ้ว ประธานสภาฯ 

๒. นายประจกัร์  โม่งประณีต รองประธานสภาฯ 

๓. นายไพโรจน์  วงคจ์รงุโรจน์ เลขานกุารสภาฯ 

นายเทพนคร ผ่องแผ้ว  โครงการท่ี ๒ โครงการปรับปรุงซ่อมแซมท่อระบายน้ า บริเวณบ่อโกรกกลุา 

ประธานสภาฯ บ้านโคกแสว หมูท่ี่6 ต าบลหัวทะเล อ าเภอบ าเหนจ็ณรงค ์จังหวดัชัยภูมิ  วาง

ท่อระบายน้ าคอนกรีตเสริมเหล็ก ปากลิน้ราง ช้ัน3 Ø 1.00x1.00  ม.

จ านวน 28  ท่อน ท าก าแพงปากท่อพร้อมหูช้าง สูง 1.20 เมตร ยาว 1.20 

เมตร หนา 0.10 เมตร  พร้อมติดตัง้ป้ายโครงการ ตามแบบที่ อบต.ก าหนด  

 งบประมาณ ๑๒๖,๐๐๐ บาท ขอเชิญนายเสน่ห์ เพกิขุนทด สมาชิกสภา หมู ่

๑๒ ช้ีแจงเหตุผลและความจ าเป็นให้ที่ประชุมทราบครับ 

นายเสน่ห ์เพกิขุนทด กระผมขออนุญาตช้ีแจงให้ที่ประชุมทราบดังนีค้รับ โกรกกุลามีทางระบาย  

สมาชิกสภาฯ   อยูท่างทิศเหนือ โกรกกลุามีน้ าเขา้มาสองทางมาจากทางหนองแหนอีก 

หนึ่งทาง จึงท าให้น้ าท่วมพชืไร่ของชาวบา้นที่มีพืน้ที่ท าการเกษตรอยูบ่ริเวณ

ใกล้เคียง ก็คอืพื้นที่ของ นางแสงดาว นายแน่น ไดร้ับความเสียหายมาก  

จึงขอเสนอโครงการที ่๒ โครงการปรับปรุงซ่อมแซมท่อระบายน้ า ซ่อมแซม 

 

       / ท่อระบาย... 
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ท่อระบายน้ า บริเวณบ่อโกรกกลุาบ้านโคกแสว หมูท่ี่6 ต าบลหัวทะเล อ าเภอ

บ าเหน็จณรงค ์จังหวัดชัยภูมิ  วางท่อระบายน้ าคอนกรตีเสริมเหลก็ ปากลิน้

ราง ช้ัน3 Ø 1.00x1.00  ม.จ านวน 28  ท่อน ท าก าแพงปากท่อพร้อมหู

ช้าง สูง 1.20 เมตร ยาว 1.20 เมตร หนา 0.10 เมตร  พร้อมตดิตัง้ป้าย

โครงการ ตามแบบที่ อบต.ก าหนด งบประมาณ ๑๒๖,๐๐๐ บาท บริเวณบ่อ

โกรกกลุาฯบ้านโคกแสว หมูท่ี่ 6 ต าบลหัวทะเล ขอใหส้ภาฯพิจารณาให้ความ

เห็นชอบด้วยครับ ขอบคุณครับ  

นายอนนท์  ดาโม้ กระผมขออนุญาตช้ีแจงเพิ่มเติมครับ เนื่องจากปัญหาน้ าท่วมที่เกิดขึน้  

หัวหน้าส านักปลัด ดังกล่าว ทางผู้ที่ประสบปัญหา ก็คอืนางแสงดาว นายแน่น จึงได้มาร้องเรียน

ร้องทุกขท์ี่อบต.หัวทะเล ก็ได้ออกไปให้ความช่วยเหลือแล้วแต่ยังไม่เสร็จ นาย

เสน่ห์ เพิกขุนทด สมาชิกสภา หมูท่ี่ ๖  จึงได้เสนอโครงการนี ้เพื่อที่จะได้ช่วย

แก้ไขปัญหาข้อร้องเรียนให้ประชาชนผู้ที่ได้รับความเดือดร้อนรายดังกล่าว

ครับ 

นายเทพนคร ผ่องแผ้ว  มีทา่นใดสงสัยต้องการซักถามหรือไม่ครับ 

ประธานสภาฯ 

ที่ประชุม ไม่มี 

นายเทพนคร ผ่องแผ้ว เม่ือไม่มีกระผมจะขอมติที่ประชุม ท่านใดเห็นชอบอนุมัติเห็นชอบโครงการ 

ประธานสภาฯ ปรับปรงุซ่อมแซมท่อระบายน้ า บริเวณบ่อโกรกกุลาบ้านโคกแสว หมูท่ี่ 6 

ต าบลหัวทะเล อ าเภอบ าเหน็จณรงค ์จงัหวัดชัยภูมิ  วางท่อระบายน้ า

คอนกรตีเสริมเหลก็ ปากลิน้ราง ช้ัน3 Ø 1.00x1.00  ม.จ านวน 28  ท่อน 

ท าก าแพงปากท่อพร้อมหูช้าง สูง 1.20 เมตร ยาว 1.20 เมตร หนา 0.10 

เมตร  พร้อมตดิตั้งป้ายโครงการ ตามแบบที่ อบต.ก าหนด งบประมาณ 

๑๒๖,๐๐๐ บาท ท่านใดเห็นชอบโปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม มีมติเห็นชอบ ๘ ท่าน งดออกเสียง ๓ ท่าน คอื  

๑. นายเทพนคร  ผ่องแผ้ว ประธานสภาฯ 

๒. นายประจกัร์  โม่งประณีต รองประธานสภาฯ 

๓. นายไพโรจน์  วงคจ์รงุโรจน์ เลขานกุารสภาฯ 

นายเทพนคร ผ่องแผ้ว  โครงการ ๓ โครงการซ่อมแซมท่อระบายน้ าสายคลองทางควาย  บ้านกุ่ม 

ประธานสภาฯ หมูท่ี ่3 ต าบลหัวทะเล อ าเภอบ าเหน็จณรงค ์จังหวัดชัยภูมิ ปริมาณงาน จุดที่

1 บริเวณประปาหมู่บ้าน) วางท่อระบายน้ า (เดิม) ขนาด @1.00x1.00 

เมตร จ านวน 10 ท่อน โดยการถมดิน (ขุดขน)  กวา้ง 7 เมตร ยาว 5 เมตร 

สูงเฉลี่ย 4.5 เมตร ปริมาตรดินถมไม่น้อยกวา่ 157.50 ลบ.ม.  ลงลูกรัง      

 

        /กวา้ง.... 
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กว้าง  5 เมตร ยาว 7 เมตร หนา 0.10 เมตร ปริมาตรลูกรังไม่น้อยกว่า 

3.5 ลบ.ม. จุดที่ 2 วางท่อระบายน้ าคอนกรีตเสริมเหล็ก ปากลิน้ราง ช้ัน 3 

ขนาด @ 1.00x0.80 เมตร จ านวน 16 ท่อน ท าก าแพงปากท่อพร้อมหูช้าง 

สูง 1.20 เมตร ยาว 1.20 เมตร หนา 0.10 เมตร พร้อมลงลูกรัง กว้าง 5 

เมตร ยาว 30 เมตร หนา 0.10 เมตร ปริมาตรลูกรังไม่น้อยกวา่ 15 ลบ.ม. 

พร้อมติดตั้งป้ายโครงการ ตามแบบที่ก าหนด งบประมาณ 112,000 บาท 

ขอเชิญนายสุชาญชัย  พศิจ ารูญ ผู้ใหญบ่้านกุ่ม หมู ่๓ ช้ีแจงให้ที่ประชุมทราบ

ครับ 

นายสุชาญชัย  พศิจ ารูญ กระผมขอช้ีแจงโครงการซ่อมแซมท่อระบายน้ าสายคลองทางควาย  บ้านกุ่ม 

ผู้ใหญบ่้านกุ่ม หมู ่๓  หมูท่ี ่3 ครับ เนื่องจากเม่ือปีที่แล้วเกิดภัยธรรมชาติฝนตกหนัก ท าให้น้ าท่วม 

หนักมากกวา่ทุกๆป ีจึงท าให้ถนนบริเวณหน้าวัดส าราญบ้านกุ่ม หมู่ ๓ จุดที่ 

๑ บริเวณบ้านนายสุวรรณ สิทธิขุนทด ช ารุดเสียหาย ท าให้ไม่สามารถ

เดินทางสัญจรไปมาได้สะดวก จุดที่ ๒ อยูบ่ริเวณใกล้ๆหน้าวัดส าราญ  

บ้านกุ่ม ถนนสายทางความเดินมผู้ีได้รับความเดือนร้อนทั้งชาวบา้นกุ่ม หมู่ ๓ 

บ้านหนองประดู่ หมู่ ๔ และหมู่บ้านใกล้เคียง เนื่องจากไม่สามารถเดินทาง

สัญจรไปมาได้สะดวก จึงขอให้สภาฯพิจารณาอนุมัติเห็นชอบด้วยครับ 

ขอบคุณครับ  

นายเทพนคร ผ่องแผ้ว  มีทา่นใดสงสัยต้องการซักถามหรือไม่ครับ 

ประธานสภาฯ 

ที่ประชุม ไม่มี 

นายเทพนคร ผ่องแผ้ว เม่ือไม่มีกระผมจะขอมติที่ประชุมท่านใดเห็นชอบอนุมัติ  โครงการ ๓  

ประธานสภาฯ โครงการซ่อมแซมท่อระบายน้ าสายคลองทางควาย  บ้านกุ่ม หมูท่ี ่3 

 ต าบลหัวทะเล อ าเภอบ าเหน็จณรงค์ จังหวัดชัยภูมิ ปริมาณงาน จุดที่1 

บริเวณประปาหมูบ่้าน) วางท่อระบายน้ า (เดิม) ขนาด @1.00x1.00 เมตร 

จ านวน 10 ท่อน โดยการถมดิน (ขุดขน)  กว้าง 7 เมตร ยาว 5 เมตร สูง

เฉลี่ย 4.5 เมตร ปริมาตรดินถมไม่น้อยกวา่ 157.50 ลบ.ม.  ลงลูกรัง 

     กวา้ง  5 เมตร ยาว 7 เมตร หนา 0.10 เมตร ปริมาตรลูกรังไม่น้อยกวา่  

3.5 ลบ.ม. จุดที ่2 วางท่อระบายน้ าคอนกรีตเสริมเหลก็ ปากลิน้ราง ช้ัน 3 

ขนาด @ 1.00x0.80 เมตร จ านวน 16 ท่อน ท าก าแพงปากท่อพร้อมหูช้าง 

สูง 1.20 เมตร ยาว 1.20 เมตร หนา 0.10 เมตร พร้อมลงลูกรัง กว้าง 5 

เมตร ยาว 30 เมตร หนา 0.10 เมตร ปริมาตรลูกรังไม่น้อยกวา่ 15 ลบ.ม. 

พร้อมติดตั้งป้ายโครงการ ตามแบบที่ก าหนด งบประมาณ 112,000 บาท 

ท่านใดเห็นชอบโปรดยกมือครับ      

        /มติที่... 
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มติที่ประชุม มีมติเห็นชอบ ๘ ท่าน งดออกเสียง ๓ ท่าน คอื  

๑. นายเทพนคร  ผ่องแผ้ว ประธานสภาฯ 

๒. นายประจกัร์  โม่งประณีต รองประธานสภาฯ 

๓. นายไพโรจน์  วงคจ์รงุโรจน์ เลขานกุารสภาฯ 

นายเทพนคร ผ่องแผ้ว  โครงการท่ี ๔  โครงการก่อสร้างรางระบายน้ าพร้อมฝาปิดคอนกรีตเสริม 

ประธานสภาฯ เหล็ก สายบ้านเก่า – หนองดง บ้านเก่า หมู่ที่ 8 ต าบลหัวทะเล อ าเภอ

บ าเหน็จณรงค ์จังหวัดชัยภูมิ  โดยท าการก่อสร้างรางระบายน้ า  กวา้ง 0.30 

เมตร ลึก 0.30  ยาว 142 เมตร ติดตั้งป้ายโครงการ ตามแบบที่ อบต.

ก าหนด งบประมาณ 246,000 บาท กล่าวเชิญเจ้าหน้าที่ช้ีแจงให้ที่ประชุม

ทราบ 

นายอนนท์ ดาโม้ กระผมขออนุญาตช้ีแจงให้ที่ประชุมทราบ โครงการนีเ้ป็นโครงการที่อยูใ่น 

หัวหน้าส านักปลัด  ซอยของบ้านคุณเขยีว เนื่องจากวา่เม่ือก่อนบ้านคุณเขยีวยังไม่ได้ถมดินเพื่อ 

ก่อสร้างบ้าน น้ าก็ไหลได้สะดวกไม่มีปัญหาน้ าท่วมขังในซอย แต่พอบ้านคุณ

เขียวได้ถมที่และก่อสร้างบ้านน้ าจึงไม่สามารถระบายออกได้จึงท่วมขัง จึง

ต้องแก้ไขปัญหา บรรเทาความเดือดร้อนให้โดยการก่อสร้างรางระบายน้ า

พร้อมฝาปิดคอนกรีตเสริมเหล็ก สายบ้านเก่า – หนองดง บ้านเก่า หมู่ที่ 8 

ครับ 

นายมนตรี ศรีวิเศษ  กระผมขออนุญาตช้ีแจงเพิ่มเติม คอืเนื่องจากพื้นที่ถนนเต็มพื้นที่และติดเขต 

ผู้ช่วยนางช่าง   รั้วบ้านจึงต้องซอยปากคอนกรีตออกประมาณ ๕๐ เมตร ต้องท าการรือ้ผิว 

คอนกรีตเขา้มาเพื่อจะได้วางท่อได้ครับ 

นายนิกร ศรีวิเศษ  กล่าวถามวา่โครงการดังกล่าวอยูต่รงจดุไหน และจะระบายน้ าไปเส้นทางไหน 

สมาชิกสภาฯ   ครับ 

นายอนนท์ ดาโม้ กระผมขออนุญาตช้ีแจงให้ที่ประชุมทราบเพิ่มเติมเกี่ยวกับการวางท่อระบาย 

หัวหน้าส านักปลัด  น้ า การระบายน้ าจะระบายออกมาทางสามแยก และตรงจุดนีจ้ะมีทอ่เพื่อ 

ระบายน้ าเขา้ทางสระน้ าของวัดสุนทรธราวาส บ้านหัวสระ หมูท่ี่ ๒ ครับ 

นายเทพนคร ผ่องแผ้ว  มีสมาชิกท่านใดสงสัยต้องการซักถามหรือไม่ครับ 

ประธานสภาฯ 

ที่ประชุม   ไม่มี 

นายเทพนคร ผ่องแผ้ว เม่ือไม่มี กระผมจะขอมติที่ประชุมท่านใดอนุมัติเห็นชอบโครงการก่อสร้าง 

ประธานสภาฯ   รางระบายน้ าพร้อมฝาปิดคอนกรีตเสริมเหล็ก สายบา้นเก่า – หนองดง  

บ้านเก่า หมูท่ี่ 8 ต าบลหัวทะเล อ าเภอบ าเหน็จณรงค ์จังหวัดชัยภูมิ  โดยท า

การก่อสร้างรางระบายน้ า  กวา้ง 0.30 เมตร ลึก 0.30  ยาว 142 เมตร  

        

/ ติดตั้ง... 
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ติดตั้งป้ายโครงการ ตามแบบที่ อบต.ก าหนด งบประมาณ 246,000 บาท 

ท่านใดอนุมัติเห็นชอบโปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม มีมติเห็นชอบ ๘ ท่าน งดออกเสียง ๓ ท่าน คอื  

๑. นายเทพนคร  ผ่องแผ้ว ประธานสภาฯ 

๒. นายประจกัร์  โม่งประณีต รองประธานสภาฯ 

๓. นายไพโรจน์  วงค์จรุงโรจน์ เลขานุการสภาฯ 

นายเทพนคร ผ่องแผ้ว  โครงการท่ี ๕ โครงการซ่อมแซมท่อระบายน้ าสายหนองแดง-หนองดง 

ประธานสภาฯ   (บริเวณนานายสมพงษ์ ตั้งไพโรจน์วงค)์ บ้านเก่า หมูท่ี่ 8 ต าบลหัวทะเล 

อ าเภอบ าเหน็จณรงค ์จังหวัดชัยภูมิ ปริมาณงาน วางท่อระบายน้ าคอนกรีต

เสริมเหล็ก ปากลิ้นราง ช้ัน3 ขนาด @ 1.00x0.40 เมตร จ านวน 7 ท่อน 

ท าก าแพงปากท่อพร้อมหูช้าง สูง 0.80 เมตร ยาวข้างละ 0.60 เมตร หนา 

0.10 เมตร ลงลูกรังกวา้ง   4 เมตร ยาว 15 เมตร หนา 0.10 เมตร  

ปริมาตรลูกรังไม่น้อยกว่า 6 ลบ.ม. ตามแบบที่ก าหนด งบประมาณ 

๒๐,๔๐๐ บาท โครงการนี้กระผมขอช้ีแจงให้สมาชิกสภาฯและผู้เข้าร่วม

ประชุมทุกท่านทราบ เนื่องจากเม่ือปีที่แล้วถูกน้ ากัดเซาะเม่ือฤดูน้ าหลากเม่ือ

ปีที่แล้ว ท าให้ถนนช ารุด และท่อระบายน้ าแตก เบื้องต้นได้มีการแก้ไขปัญหา

โดยการน าลูกรังมาลงเพื่อให้พอสัญจรผ่านไปมาได้ แต่ยังไม่ได้มรการวางท่อ

ระบายน้ า จึงขอเสนอโครงการนี้เพื่อจะแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนให้

ประชาชน เพื่อให้สัญจรไปมาได้สะดวกครับ มีท่านใดสงสัยต้องการซักถาม

หรือไม่ครับ 

ที่ประชุม   ไม่มี 

นายเทพนคร ผ่องแผ้ว  เม่ือไม่มีกระผมจะขอมติที่ประชุม ท่านใดอนุมัติเห็นชอบ โครงการซ่อมแซม

ประธานสภาฯ   ท่อระบายน้ าสายหนองแดง-หนองดง(บริเวณนานายสมพงษ์ ตั้งไพโรจน์วงค)์  

บ้านเก่า หมูท่ี่ 8 ต าบลหัวทะเลอ าเภอบ าเหน็จณรงค์ จังหวัดชัยภูมิ ปริมาณ

งาน วางท่อระบายน้ าคอนกรีตเสริมเหล็ก ปากลิ้นราง ช้ัน3 ขนาด @ 

1.00x0.40 เมตร จ านวน 7 ท่อน ท าก าแพงปากท่อพร้อมหูช้าง สูง 0.80 

เมตร ยาวข้างละ 0.60 เมตร หนา 0.10 เมตร ลงลูกรังกวา้ง   4 เมตร ยาว 

15 เมตร หนา 0.10 เมตร ปริมาตรลูกรังไม่น้อยกว่า 6 ลบ.ม. ตามแบบที่

ก าหนด งบประมาณ ๒๐,๔๐๐ บาท  ท่านใดอนุมัติเห็นชอบโปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม มีมติเห็นชอบ ๘ ท่าน งดออกเสียง ๓ ท่าน คอื  

๑. นายเทพนคร  ผ่องแผ้ว ประธานสภาฯ 

๒. นายประจกัร์  โม่งประณีต รองประธานสภาฯ 

๓. นายไพโรจน์  วงค์จรุงโรจน์ เลขานุการสภาฯ  

           /นายเทพนคร.. 



-๑๓- 
 

นายเทพนคร ผ่องแผ้ว  โครงการท่ี ๖ โครงการขุดลอกวัชพืชดินโคลนและสิ่งกีดขวางทางน้ า  

ประธานสภาฯ   สายคลองหวา้ บ้านหัวสระหมูท่ี่ 2 บ้านกุ่ม หมูที่ 3 บ้านโนนสังข ์หมูท่ี่ 9  

ต าบลหัวทะเล อ าเภอบ าเหน็จณรงค์ จังหวัดชัยภูมิ ปริมาณงาน ขุดลอก

วัชพชืดินโคลนและสิ่งกีดขวางทางน้ า กวา้ง 7 เมตร ยาว 1,400 เมตร หนา

เฉลี่ย 0.15 เมตร คดิเป็นปริมาตรวัชพชืดินโคลนไม่น้อยกว่า 1470 ลบ.ม.

งานขุดดินเสริมคันคลอง เดิม ด้านทิศตะวันออก (เดิม) กว้าง 1 เมตร ยาว 

350 เมตร สูงเฉลี่ย 1 เมตร ขุดดินเสริมคันคลอง(ใหม่) กว้าง 3 เมตร ยาว 

350 เมตร สูงเฉลี่ย 3.50 เมตรปริมาณดินขุดไม่น้อยกวา่ ๑๒๒๕ ลบ.ม. 

พร้อมวางท่อระบายน้ าคอนกรีตเสริมเหล็ก ปากลิน้ราง ช้ัน ๓ ขนาด  

 ๐.๔๐x๑.๐๐ เมตร จ านวน ๔ ท่อน และวางท่อระบายน้ าคอนกรีตเสริม

เหล็กปากลิ้นราง ช้ัน ๓ ขนาด  ๐.๖๐x ๑.๐๐ เมตร จ านวน ๒๐ ท่อน 

พร้อมติดตั้งป้ายโครงการ ตามแบบที่ อบต.ก าหนด งบประมาณ ๒๓๑,๐๐๐ 

บาท ขอเชิญผู้บริหารช้ีแจงให้ที่ระชุมทราบครับ 

ร.ต.ท.ชัยมงคล นิลประทีปปรีชา กระผมขออนุญาตช้ีแจงให้สมาชิกสภาฯทราบดังนีค้รับ เนื่องจากจังหวัด  

รองนายก อบต.หัวทะเล  ชัยภูมิได้รับนโยบายให้จัดท าโครงการเอาสิ่งกีดขวางทางน้ าออกก่อนที่จะถึง 

ฤดูน้ าหลาก เพื่อเตรียมรองรับน้ าที่จะมา จึงขอน าเรียนว่าเป็นจุดผันน้ าจาก

ห้วยสีมุมที่จะไปติดตั้งเครื่องสูบ และเพื่อป้องกันปัญหาอุทกภัย เม่ือปีที่ผ่าน

มา บ้านโนนสังข์ หมู่ ๙ และบ้านกุ่ม หมู่ ๓ ได้รับน้ ามาจากต าบลบ้านเพชร

และมีน้ าท่วมขังเป็นเวลาหลายวัน เนื่องจากมวนน้ ามาเยอะแต่การระบายช้า 

จึงก าหนดวันให้จัดท าโครงการในวันที ่๒๒ มิถุนายน ๒๕๖๕ เวลา ๐๙.๐๐ น.  

เพื่อที่จะน าวัชพชืและดินโคลนที่กีดขวางทางน้ าออกจากคลองหวา้ ให้มีเนื้อที่

รับรองน้ าได้มากขึ้น และกระผมมีแนวคิดว่าจะน าดินโคลนที่ขุดลอกขึ้นมา จะ

น าไปถมคันคลองเพื่อจะได้มีเส้นทางสัญจรไปมาได้ แต่ถ้าท าไม่ได้ก็จะน าดิน

โคลนใส่รถบรรทุกและน าไปถมบ่อขยะที่ศูนยก์ารศึกษานอกโรงเรียน (กศน.)

ที่บ้านหนองประดู่ หมู่ ๔ เนื่องจากครูศูนย์การศึกษานอกโรงเรียนได้ท า

หนังสือขอมาครับ 

นายเทพนคร ผ่องแผ้ว  มีทา่นใดสงสัยต้องการซักถามหรือไม่ครับ 

ประธานสภาฯ 

ที่ประชุม   ไม่มี 

นายเทพนคร ผ่องแผ้ว  เม่ือไม่มีทา่นใดสงสัยต้องการซักถามกระผมจะขอมติ ท่านใดอนุมัติเห็นชอบ 

ประธานสภาฯ   โครงการท่ี ๖ โครงการขุดลอกวัชพืชดินโคลนและสิ่งกีดขวางทางน้ า  

ประธานสภาฯ   สายคลองหว้า บ้านหัวสระหมูท่ี่ 2 บ้านกุ่ม หมูที่ 3 บ้านโนนสังข ์หมูท่ี่ 9  

ต าบลหัวทะเล อ าเภอบ าเหน็จณรงค ์จังหวัดชัยภูมิ ปริมาณงาน ขุดลอก 

            / วัชพชื... 



-๑๔- 
 

วัชพชืดินโคลนและสิ่งกีดขวางทางน้ า กวา้ง 7 เมตร ยาว 1,400 เมตร หนา

เฉลี่ย 0.15 เมตร คดิเป็นปริมาตรวัชพชืดินโคลนไม่น้อยกว่า 1470 ลบ.ม.

งานขุดดินเสริมคันคลอง เดิม ด้านทิศตะวันออก (เดิม) กว้าง 1 เมตร ยาว 

350 เมตร สูงเฉลี่ย 1 เมตร ขุดดินเสริมคันคลอง(ใหม่) กว้าง 3 เมตร ยาว 

350 เมตร สูงเฉลี่ย 3.50 เมตรปริมาณดินขุดไม่น้อยกวา่ ๑๒๒๕ ลบ.ม. 

พร้อมวางท่อระบายน้ าคอนกรีตเสริมเหล็ก ปากลิน้ราง ช้ัน ๓ ขนาด  

 ๐.๔๐x๑.๐๐ เมตร จ านวน ๔ ท่อน และวางท่อระบายน้ าคอนกรีตเสริม

เหล็กปากลิ้นราง ช้ัน ๓ ขนาด  ๐.๖๐x ๑.๐๐ เมตร จ านวน ๒๐ ท่อน 

พร้อมติดตั้งป้ายโครงการ ตามแบบที่ อบต.ก าหนด งบประมาณ ๒๓๑,๐๐๐ 

บาท      

มติที่ประชุม มีมติเห็นชอบ ๘ ท่าน งดออกเสียง ๓ ท่าน คอื  

๑. นายเทพนคร  ผ่องแผ้ว ประธานสภาฯ 

๒. นายประจกัร์  โม่งประณีต รองประธานสภาฯ 

๓. นายไพโรจน์  วงค์จรุงโรจน์ เลขานุการสภาฯ 

๖.๓  พิจารณา (ร่าง) บันทึกหลักการและเหตุผลประกอบข้อบัญญัติ

องค์การบริหารส่วนต าบลหัวทะเล เร่ือง การตดิตัง้บ่อดักไขมันบ าบดัน้ า

เสยีในอาคาร พ.ศ. ๒๕๖5 (วาระท่ี ๑รับหลักการ) 

นายเทพนคร ผ่องแผ้ว  กล่าว ขอเชิญเจ้าหน้าที่ช้ีแจงรายละเอียดให้ที่ระชุมทราบครับ 

ประธานสภาฯ 

นายอนนท์ ดาโม้ กระผมขออนุญาต ช้ีแจงเนื่องจากกรส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิน่ไดร้ับ 

หัวหน้าส านักปลัด แจ้งจากกรมควบคลุมมลพิษว่า กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและ

สิ่งแวดล้อมได้มีประกาศ เรื่อง ก าหนดให้อาคารประเภท ค เป็นแหล่งก าเนิด

มลพษิที่จะต้องถูกควบคุมการปล่อยน้ าเสียสู่แหล่งน้ าสาธารณะหรือออกสู่

สิ่งแวดล้อม พ.ศ. ๒๕๖๔  ทางกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นจึงได้สั่งการ

มายังองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นผ่านทางอ าเภอ ให้จัดการระบบบ าบัดน้ า

เสียในอาคารและครัวเรือนเป็นการแกไ้ขปัญหาที่ต้นทางและเป็นสว่นหนึ่งของ

การแก้ไขคุณภาพน้ า และสิ่งแวดล้อม จึงให้อ าเภอแจ้งมายังองค์กรปกครอง

ส่วนท้องถิ่นด าเนินการออกขอ้บัญญัติ เรื่องการติดตั้งบ่ดักไขมันบ าบัดน้ าเสีย

ในอาคาร เพื่อเป็นการบ าบัดน้ าเสี่ยก่อนปล่อยลงสู่แหล่งน้ าสาธารณะ โดยให้

ด าเนินการให้แล้วเสร็จ ภายในวันที่ ๑ สิงหาคม ๒๕๖๕ องค์การบริหารส่วน

ต าบลหัวทะเล จึงจัดท าขอ้บัญญัต ิเรื่อง การติดตั้งบ่อดักไขมันบ าบัดน้ าเสีย

ในอาคาร พ.ศ. ๒๕๖5 จึงขอให้สมาชิกสภาฯพิจารณาให้ความเห็นชอบร่าง

ขอ้บัญญัติเรื่อง การติดตั้งบ่อดักไขมันบ าบัดน้ าเสียในอาคาร พ.ศ.๒๕๖5  

       / ประชุม... 



-๑๕- 
 

ในการประชุมครั้งนี้ด้วยครับ กระผมขออนุญาตช้ีแจงข้อระเบียบให้สมาชิก

ทราบตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา

ท้องถิ่น พ.ศ. 2547  (แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554)  ข้อ  45  

“ญัตติร่างข้อบัญญัติที่ประชุมสภาท้องถิ่นต้องพิจารณาเป็นสามวาระ แต่ที่  

ประชุมสภาท้องถิ่นจะอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวก็ได้  ในการ

พจิารณาสามวาระรวดเดียว  ผู้บริหารท้องถิ่นหรอืสมาชิกสภาท้องถิน่จ านวน

ไม่น้อยกวา่หนึ่งในสามของจ านวนผู้ที่อยูใ่นที่ประชุมจะเป็นผู้เสนอก็ได้  เม่ือที่

ประชุมสภาท้องถิ่นอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวแล้ว  การพิจารณา

วาระที่สองนั้น ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นเป็นกรรมการแปรญัตติเต็มสภา   

โดยให้ประธานที่ประชุมเป็นประธานคณะกรรมการแปรญัตติ” 

ต่อจากนีข้อเชิญนายอภินันท์  ปิตาระเต นกัวชิาการสาธารณะสุข ช้ีแจงร่าง

ขอ้บัญญัติให้ที่ประชุมทราบครับ 

นายอภินันท์  ปิตาระเต   กระผมขออนุญาตอ่าน (ร่าง) บนัทกึหลกัการและเหตุผลประกอบข้อบัญญัติ 

นักวชิาการสาธารณะสุข  องคก์ารบริหารส่วนต าบลหัวทะเล เรื่อง การติดตั้งบ่อดกัไขมันบ าบัดน้ าเสีย 

ในอาคาร พ.ศ. ๒๕๖5 ขอให้สมาชิกดูรายละเอียดตามไปพร้อมๆ ตามที่ไดส้่ง

ให้สมาชิกแล้วก่อนเขา้ประชุมสามวัน ดังนีค้รับ 

(ร่าง) 

บันทึกหลกัการและเหตุผล 

ประกอบข้อบัญญัติองคก์ารบริหารส่วนต าบลหัวทะเล 

เรื่อง การตดิตั้งบ่อดกัไขมันบ าบัดน้ าเสียในอาคาร พ.ศ. ๒๕๖5 

................................................... 

หลักการ 

ก าหนดให้มีการติดตั้งบ่อดักไขมัน เพื่อบังคับใช้กับอาคารที่จะปลูก

สร้างใหม่และอาคาร สิ่งปลูกสร้างที่มีอยู่เดิมก่อนที่จะมีการประกาศใช้

ข้อบัญญัติท้องถิ่น โดยเฉพาะอาคารปลูกสร้างที่มีการระบายน้ าทิ้งลงหรือ

ไหลไปสู่แหล่งระบายน้ าเพื่อป้องกันและแก้ไขปัญหาคุณภาพน้ า 

เหตุผล 

ด้วยพระราชบัญญัติการสาธารณะสุข พ.ศ. ๒๕๓๕ มาตรา ๑๘ 

มาตรา ๒๐(3) และมาตรา ๔๔ ได้ก าหนดให้ท้องถิ่นมีอ านาจก าหนด

หลักเกณฑ์ วิธีการ และเงื่อนไข ในการติดตั้งบ่อดักไขมันบ าบัดน้ าเสียใน

อาคาร ประกอบมาตรา ๖๗ (๒) แห่งพระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การ

บริหารส่วนต าบล พ.ศ. ๒๕๓๗ และมาตรา ๗๑ แห่งพระราชบัญญัติสภา

ต าบลและองคก์ารบริหารส่วนต าบล พ.ศ. ๒๕๓๗ แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ ๖)  

       / พ.ศ.๒๕๖๕... 

 



-๑๖- 
 

พ.ศ. ๒๕๕๒ และพระราชบัญญัติก าหนดแผนและขั้นตอนการกระจาย

อ านาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๒ บัญญัติให้ตราเป็น

ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบล จึงจ าเป็นต้องตราเป็นข้อบัญญัติ

องคก์ารบริหารส่วนต าบลนี้ 
    

 ขอ้บัญญัติองคก์ารบริหารส่วนต าบลหัวทะเล 

เรื่อง การตดิตั้งบ่อดกัไขมันบ าบัดน้ าเสียในอาคาร 

พ.ศ. ๒๕๖5 

------------------------------------------------

------------------------------------------------------ 

------------------------------------------------------

------------------------------------------------------

------------------------------------------------------

------------------------------------------------------

------------------------------------------------------

----------------------------------------------------- 
 

อาศัยอ านาจตามความในมาตรา 67 (๓) แห่งพระราชบัญญัติองค์การ

บริหารส่วนต าบล พ.ศ. 2537 และมาตรา 71 แห่งพระราชบัญญัติสภาต าบลและ

องค์การบริหารส่วนต าบล พ.ศ.2537 ซ่ึงแก้ไขเพิ่มเติมโดย พระราชบัญญัติสภา

ต าบลและองค์การบริหารส่วนต าบล (ฉบับที่ 5) พ.ศ.2546 ประกอบมาตรา 18 

มาตรา 20 ๔๔ แห่งพระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ. ๒๕๓๕ และที่แก้ไข

เพิ่มเติม องคก์ารบริหารส่วนต าบลหัวทะเล โดยได้รับความเห็นชอบจากสภาองคก์าร

บริหารส่วนต าบลหัวทะเล และโดยอนุมัติของนายอ าเภอบ าเหน็จณรงค์ จึงตรา

ขอ้บัญญัติไว้ดังต่อไปนี้ 

ข้อ ๑ ข้อบัญญัตินี้เรียกว่า “ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลหัวทะเล 

เรื่อง การติดตั้งบ่อดักไขมันบ าบัดน้ าเสียในอาคาร พ.ศ. ๒๕๖5 

ขอ้ ๒ ขอ้บัญญัตินี้ให้ใช้บังคับในเขตองค์การบรหิารสว่นต าบลหัวทะเล นับแต่

วันถัดจากวันประกาศในราชกิจจานุเบกษาเป็นต้นไป 

ขอ้ ๓ บรรดาขอ้บัญญัติ หรือขอ้บังคับ กฎ ระเบียบ และค าสั่งอื่นใดในส่วนที่

ได้ตราไวแ้ล้วในขอ้บัญญัตินี้ซ่ึงขัดหรือแยง้กับข้อบัญญัตินี้ ให้ใช้ข้อบัญญัตินี้แทน 

ขอ้ ๔ ในข้อบัญญัตินี้ “อาคาร” หมายความว่า ตึก บ้าน เรือน ร้านค้า ร้าน

อาคาร ส านักงาน หรือ สิ่งปลูกสร้างอยา่งอื่นซ่ึงบุคคลอาจเข้าอาศัยหรือใช้สอยได้ 

“บ่อดักไขมัน” หมายความวา่ สิ่งที่ใช้แยกจ าพวกน้ ามันและไขมันออกจากน้ า

ซ่ึงผ่านการใช้แล้ว 

       / “การระบาย... 



-๑๗- 
 

“การระบายน้ า” หมายความวา่ การผันน้ า การปล่อยน้ า การเทน้ า การสาด

น้ า หรือการกระท าอื่นใดที่เป็นการถ่ายเทน้ า      

“แหลง่ระบายน้ า” หมายความวา่ ทางหรือท่อระบายน้ า ล ากระโดง ล าราง คู  

คลอง แม่น้ า และแหลง่น้ าสาธารณะ แหล่งน้ าธรรมชาต ิและแหล่งน้ าที่เป็นของ

เอกชนซ่ึงมทีางเช่ือมต่อหรือสามารถไหลไปสู่แหล่งน้ าสาธารณะ แหล่งน้ าธรรมชาติ 

และแหล่งน้ าที่เป็นของเอกชนซ่ึงมทีางเช่ือมต่อหรือสามารถไหลไปสูแ่หล่งน้ า

สาธารณะ หรือแหล่งน้ าธรรมชาติได้ 

“เจ้าพนักงานท้องถิ่น” หมายความวา่ นายกองคก์ารบรหิารส่วนต าบลหัวทะเล 

“พนักงานเจ้าหน้าที”่ หมายความวา่ ผู้ซ่ึงเจ้าพนักงานทอ้งถิ่นแต่งตั้งให้ปฏิบัตกิาร

ตามขอ้บัญญัตินี ้

ขอ้ ๕ ขอ้บัญญัตินี้ให้ใช้บังคับแก่อาคารที่มีการระบายน้ าทิง้ลงหรือไหลไปสู่

แหล่งระบายน้ า และยังไม่มีกฎหมายใดก าหนดมาตรการเกี่ยวกับการก าจดัน้ ามันและ

ไขมันส าหรับอาคารประเภทนั้น 

ขอ้ ๖ ให้เจ้าของหรือผู้ครอบครองอาคารตาม ขอ้ ๕ ตดิตั้งบ่อดกัไขมันตาม

มาตรฐานที่เจ้าพนักงานท้องถิ่นประกาศก าหนดให้เจ้าของหรือผู้ครอบครองอาคารที่

มีการปลกูสร้างใหม่ด าเนินการ 

ติดตัง้บ่อดกัไขมันส าหรับอาคารนัน้ใหแ้ล้วเสร็จก่อนเขา้อยูอ่าศัยหรือใช้สอย 

และหากอาคารใดอยูร่ะหว่างการปลูกสร้างใหมใ่นวันที่ข้อบัญญัติมีผลใช้บังคับก็ให้

ด าเนินการตดิตั้งบ่อดกัไขมันเช่นเดียวกนั 

ขอ้ ๗ ให้เจ้าพนกังานท้องถิ่นและพนกังานเจ้าหน้าที่มีอ านาจหน้าที่ 

ดังต่อไปนี ้

(๑) เขา้ตรวจอาคารและบริเวณที่ตั้งอาคารในระหว่างพระอาทิตย์ข้ึนและตก 

(๒) สั่งให้เจ้าของหรือผู้ครอบครองอาคารที่มีการระบายน้ าทิง้ลงหรือไหลไปสู่

แหล่งระบายน้ า ด าเนินการติดตั้งบ่อดักไขมันให้แล้วเสร็จภายใน ๙๐ วัน 

ขอ้ ๘ ให้เจ้าของหรือผู้ครอบครองอาคารตามขอ้ ๖ ท าการดูแลรักษา เก็บขน

น้ ามันหรือไขมันในบ่อดักไขมันไปก าจัด และซ่อมแซมบ ารุงรักษาบ่อดักไขมันให้อยู่ใน

สภาพที่ใช้การได้ตามปกติ 

ขอ้ ๙ ผู้ใดขดัขวางการปฏิบัติหน้าที่ของเจ้าพนักงานท้องถิ่นหรือพนกังาน

เจ้าหน้าที่ในการปฏิบตัิการตามขอ้ ๗(๑) ต้องระหว่างโทษปรับไม่เกิน ๑,๐๐๐ บาท 

ขอ้ ๑๐ ผู้ใดไม่ปฏิบตัิตามค าสั่งของเจ้าพนกังานท้องถิน่หรือพนกังาน

เจ้าหน้าที่ ตามขอ้ ๗ (๒) ต้องระวางโทษปรับไม่เกิน ๕๐๐ บาท และเจ้าพนักงาน

ท้องถิ่นอาจก าหนดใหเ้สียคา่ปรบัอีกไม่เกินวนัละ ๓๐๐ บาทนับถดัจากวนัครบ 
        

/ ก าหนด... 

 



-๑๘- 
 

ก าหนดระยะเวลาที่เจ้าพนกังานท้องถิ่นหรือพนกังานเจา้หน้าที่ก าหนดใหด้ าเนินการ 

ติดตัง้บ่อดกัไขมันนั้นเปน็ต้นไป จนกวา่จะได้ปฏิบัติให้ถกูต้อง 

ขอ้ ๑๑ ให้เจ้าพนักงานท้องถิ่นมีอ านาจในการพจิารณายกเวน้การปฏิบัติตาม 

ขอ้บัญญัตินี้ตามความจ าเป็นและความเหมาะสมของอาคารและพื้นที่บางแห่ง อาทิ 

เช่น พื้นที่เกษตรกรรม พืน้ที่ซ่ึงตัง้อยูห่่างจากชุมชน เป็นต้น 

ขอ้ ๑๒ ให้นายกองคก์ารบริหารส่วนต าบลรักษาการตามขอ้บัญญัตินี้ และให้

มีอ านาจออกประกาศหรือค าสั่งเพื่อปฏิบัติการเป็นไปตามขอ้บัญญัตินี้ 

 

ประกาศ ณ วันที่ มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖5 

(ลงช่ือ) .......................................................... 

(นางสุภาภรณ์ นิลประทีปปรีชา) 

นายกองคก์ารบรหิารส่วนต าบลหัวทะเล 

เห็นชอบ 

...................................................... 

(นางสาวอ้อยใจ ค าบุญเรือง) 

นายอ าเภอบ าเหน็จณรงค ์
 

 

ประกาศองคก์ารบริหารส่วนต าบลหัวทะเล 

เรื่อง ขอ้ก าหนดและวธิกีารตดิตัง้บ่อดกัไขมันบ าบดัน้ าเสียในอาคาร 

…………………………………… 

ตามความในขอ้ ๖ ของขอ้บัญญัติองคก์ารบริหารส่วนต าบลหัวทะเล  

เรื่อง การติดตั้ง บ่อดักไขมันบ าบัดน้ าเสียในอาคาร พ.ศ. ๒๕๖5 ก าหนดให้เจ้าของ

หรือผู้ครอบครองอาคารที่มีการระบายน้ าทิง้ลงหรือไหลไปสู่แหล่งระบายน้ า และยัง

ไม่มีกฎหมายใดก าหนดมาตรการเกี่ยวกับการก าจัดน้ ามันและไขมันส าหรับอาคาร

ประเภทนั้น ท าการติดตั้งบ่อดักไขมันตามมาตรฐานที่เจ้าพนักงานท้องถิ่นประกาศ

ก าหนด นั้น 

องคก์ารบริหารส่วนต าบลหัวทะเล จึงได้ก าหนดมาตรฐาน แบบบ่อดักไขมัน 

วิธีการก่อสร้างบ่อดักไขมัน และ รายละเอียดบ่อดักไขมันเพื่อบ าบัดน้ าเสีย เพื่อให้

เจ้าของหรือผู้ครอบครองอาคารในเขตองค์การบริหารส่วนใช้ในการด าเนินการ

ก่อสร้างและติดตั้ง ดังนี้ 

๑. รูปแบบบ่อดักไขมันบ่อดักไขมันมี ๓ รูปแบบตามความเหมาะสม ดังนี้ 

๑.๑ บ่อดักไขมันแบบส าเร็จรูป การติดตั้งส าหรับใช้ในครัวเรือนที่พักอาศัย

ทั่วไป โดยเลือกขนาดปริมาตรตามจ านวนสมาชิกในครัวเรือน 
 

       / ๑.๒ บ่อดัก... 



-๑๙- 
 

๑.๒ บ่อดักไขมันแบบวงขอบซีเมนต์ การติดตั้งใช้งานเหมาะสมส าหรับ

บ้านเรือนทั่วไปและสถานประกอบการที่มีขนาดเล็ก เช่น ร้านอาหาร โดยประยุกต์ใช้

 วงขอบซีเมนต์ส าเร็จรูปมาท าเป็นบ่อดักไขมันได้ การติดตั้งฝังไว้บนพื้นดิน

หรือใต้ดิน และกักเก็บน้ าเสียได้อยา่งน้อย ๖ ช่ัวโมง 

๑.๓ บ่อดักไขมันแบบสร้างในที่ การติดตั้งใช้งานเหมาะสมส าหรับสถานที่

ประกอบการขนาดใหญ่ เช่น ภัตตาคาร ศูนยอ์าหาร โรงอาหาร และตลาด การติดตั้ง

โดยสร้างบ่อดักไขมันบนพื้นที่และสามารถกักเก็บน้ าเสียอยา่งน้อย ๖ ช่ัวโมง 

๒. วธิีการก่อสร้างบ่อดักไขมัน 

๒.๑ บ่อดักไขมันชนิดส าเร็จรูป อาจติดตั้งบนพื้นหรือผังในพื้นส าหรับบ้านพัก

อาศัย ภายในแยกเป็นสองส่วน คอื ส่วนที่เป็นตะแกรงกรองเศษอาหาร และส่วนที่ดัก

ไขมัน 

๒.๑.๑ วัสดุและอุปกรณ์ในการก่อสร้าง ประกอบด้วย 

(๑) บ่อดักไขมันแบบส าเร็จรูปที่จ าหน่ายตามร้านสุขภัณฑ์ทอ้งตลาด 

(๒) ท่อ พ.ีวี.ซี ขนาด ๒ นิว้ หรือตามขนาดของท่อน้ าเข้าและออกจากบ่อดัก

ไขมัน 

(๓) คมีตัดท่อ พ.ีวี.ซี หรือ ใบเลื่อยเหล็ก 

(๔) ขอ้งอ พ.ีวี.ซี. และขอ้ต่อตรง พ.ีวี.ซี ขนาด ตามที่ระบุในขอ้ (๒) 

๒.๑.๒ วธิีการก่อสร้าง 

(๑) วางบ่อดักไขมันส าเร็จรูป ในบริเวณที่อยู่ใกล้อ่างล้างจาน และพื้นที่ความ

ราบเรียบเสมอกัน หรืออาจฝังลงพื้นโดยให้ระดับท่อเข้าของบ่อดักไขมันอยู่ต่ ากว่า

ระดับสะดืออ่างล้างจานและท่อน้ าออกอยูสู่งกวา่ระดับพื้น 

(๒) วัดระยะท่อ พ.ีวี.ซี.จากท่อน้ าทิ้งที่ต่อจากสะดืออ่างล้างจานถึงต าแหน่ง

ท่อน้ าเขา้บ่อดักไขมันส าเร็จรูป และวัดระยะท่อ พ.ีวี.ซี.จากท่อน้ าออกของบ่อดักไขมัน

จนถึงท่อระบายน้ าสาธารณะ หรือคู คลองตามธรรมชาติ 

(๓) ตัดท่อ พ.ีวี.ซี.ทั้งสองช่วงตามขนาดที่วัดในข้อ (๒) ด้วยคีมตัดท่อหรือใบ

เลื่อยเหล็ก 

(๔) ต่อท่อ พ.ีวี.ซี. จากอ่างล้างจานเขา้กับท่อน้ าเขา้บ่อดักไขมันด้วย 

ขอ้งอ พ.ีวี.ซี จากนั้นต่อท่อน้ าทิ้งบ่อดักไขมันด้วยข้อต่อตรง พี.วี.ซี. ลงสู่ท่อ

ระบายน้ าสาธารณะ คู คลองธรรมชาติ อาจทาด้วยน้ ายาประสานท่อ และยึดท่อด้วย

สายรัดกับพื้นหรือผนัง 

๒.๒ บ่อดักไขมันแบบติดตั้งในที่แบบวงขอบซีเมนต์ ส าหรับบ้านพักอาศัยและ

สถานประกอบการ ขนาดเล็ก 

๒.๒.๑ วัสดุและอุปกรณ์ในการก่อสร้าง 
 

       /(๑) ปูนซีเมนต์... 



-๒๐- 
 

(๑) ปูนซีเมนต์ปอร์ทแลนด์ 

(๒) ทรายหยาบและทรายละเอียด      

(๓) เหล็กเส้นกลม RB ขนาด Ø ๙ มิลลิเมตร 

(๔) วงขอบซีเมนต์ส าเร็จรูป มีขนาดเส้นผ่าศูนยก์ลาง 

ขนาด Ø ๐.๘๐ เมตร สูง ๐.๓๐ – ๐.๔๐ เมตร 

ขนาด Ø ๑.0๐ เมตร สูง ๐.๓๕ – ๐.๔๐ เมตร 

ขนาด Ø ๐.๘๐ เมตร สูง ๐.๔๐ – ๐.๔๕ เมตร 

(๕) ท่อพ.ีวี.ซี. ช้ัน ๘.๕ ท่อน้ าเข้า ขนาด Ø ๗๕ มิลลิเมตร หรือใหญ่กว่าท่อ

น้ าออก ขนาด Ø ๑๐๐ มิลลิเมตร หรือใหญ่กวา่ 

๒.๒.๒ วธิีการก่อสร้าง 

(๑) ขุดหลุมลึกลงไป โดยดูระดับท่อน้ าที่ออกจากแหล่งน้ าเสียเขา้มาท่อน้ าเขา้

บ่อดักไขมัน โดยขุดหลุมให้มีเส้นผ่าศูนย์กลางของหลุมใหญ่กว่าขนาดของวงขอบ

ซีเมนต์ส าเร็จรูปประมาณ 50 เซนติเมตร โดยรอบหรือพอสมควร เม่ือขุดได้ระดับ

แล้วให้ดูวา่ดินก้นหลุมมีความแน่นพอที่จะรับน้ าหนักบ่อได้หรือไม่ เม่ือพิจารณาแล้ว

ให้ด าเนินการ ดังนี้ 

กรณีดินมคีวามแข็งแรงและแน่นพอที่รับน้ าหนักได้ ให้ท าการใส่ทรายหยาบ

ก้นหลุมบดอัดแน่น ความหนาประมาณ ๑๐ เซนติเมตร 

กรณีดินมคีวามอ่อนนุ่มหรือเป็นดินเหนียว ให้ท าการตอกเสาเข็มไม้ขนาด Ø 

๔ - ๘ นิว้ ยาว ๓ – ๖ เมตร แล้วใส่ทรายรองพื้นอัดแน่น ความหนา ๑๐ เซนติเมตร 

ให้หัวเสาเข็มพน้ทรายรองพื้นขึ้นมาประมาณ ๒ - ๓ เซนติเมตร 

(๒) ผูกเหล็กเส้นกลมขนาด Ø ๙ มิลลิเมตร เป็นตะแกรงวงกลม ระยะห่าง 

๒๐ x ๒๐ เซนติเมตร 

(๓) เทคอนกรีตอัตราส่วน ๑:๒:๔ หนา ๑๐ เซนติเมตร โดยให้เนื้อคอนกรีต

หุ้มท่อหัวเสาเข็มประมาณ ๒ -๓ เซนติเมตร 

(๔) น าวงขอบซีเมนต์ส าเร็จรูปมาวางที่คอนกรีตก้นหลุมที่เตรียมไว้โดยถ้าวง

ขอบซีเมนต์เป็นแบบปิดกั้นก็ให้วางได้เลย แต่ถ้าเป็นวงขอบซีเมนต์ธรรมดาเม่ือวาง

แล้วให้ท าการยาแนวด้วยปูนทรายที่ก้นวงขอบซีเมนต์เพ่ือป้องกันรั่วซึม จากนั้นเอาวง

ขอบซีเมนต์วางซ้อนทับตามจ านวนที่ได้ก าหนดไวแ้ล้วยาแนวรอบ โดยอัตราส่วนผสม

ปูนทรายยาแนว ปูน:ทราย เท่ากับ ๑:๑ พร้อมทั้งท าการเจาะต่อท่อระบายน้ า กลบฝัง

ดินรอบตัวบอ่ให้แน่นแล้วปิดด้วยฝาปูน 

(๕) การต่อรับน้ าเข้าและน้ าออกจากบ่อดักไขมัน ให้ท าการต่อรับท่อน้ าทิ้ง

ออกจากจุดปรุงอาหารหรือจากจุดล้างจานหรือภาชนะอื่นๆที่มีไขมันเกาะติด โดยใช้

ท่อ พ.ีวี.ซี. ช้ัน ๘.๕ ขนาดขึ้นอยูก่ับรูปแบบหรือความเหมาะสม แต่ขนาดของท่อต้อง 
        

/ ไม่เล็ก... 
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ไม่เล็กกวา่ท่อเดิมที่ออกมา ส่วนน้ าทิง้ใช้ทอ่พ.ีวี.ซี. ช้ัน ๘.๕ หรือใหญ่กว่า โดยให้ท่อ

รับน้ าที่ออกจากบ่อดักไขมันไปลงแหล่งน้ าสาธารณะหรือรางน้ า คู คลอง ตามพื้นที่ 

นั้นๆ โดยไม่ให้ปากท่อที่ออกจมอยูใ่นน้ าเพื่อให้น้ ามีการระบายออกจากตัวบอ่

ดักไขมันได้ดี 

๒.๓ บ่อดักไขมันแบบสร้างในที่ ส าหรับสถานประกอบการขนาดใหญ่ 

๒.๓.๑ วัสดุและอุปกรณ์ในการก่อสร้าง 

(๑) ปูนซีเมนต์ปอร์ทแลนด์ 

(๒) ทรายหยาบ 

(๓) เหล็กเส้นกลม RB ขนาด Ø ๙ มิลลิเมตร 

(๔) ท่อ พ.ีวี.ซี. ช้ัน ๘.๕ ท่อน้ าเข้าขนาด Ø ๗๕ มิลลิเมตร หรือใหญ่กว่าท่อ

น้ าออกขนาด Ø ๑๐๐ มิลลิเมตร หรือใหญ่กวา่ 

๒.๓.๒ วธิีการก่อสร้าง 

(๑) ขุดหลุมลึกลงไป โดยดูระดับท่อน้ าที่ออกจากแหล่งน้ าเสียเขา้มาท่อน้ าเขา้

บ่อดักไขมันโดยขุดให้มีความกว้างโดยรอบขนาดของบ่อคอนกรีตเสริมเหล็ก 

ประมาณ ๐.๘๐ -๑.๐๐ เมตร หรือตามความเหมาะสมของสภาพพื้นที่ เม่ือขุดได้

ระดับความเหมาะสมของสภาพพื้นที่แล้วให้ดูว่าดินก้นหลุม มีความแน่นพอที่จะรับ

น้ าหนักบ่อดักไขมันคอนกรีตเสริมเหล็กได้หรือไม่ เม่ือพิจารณาแล้วให้ด าเนินการ 

ดังนี้ 

กรณีดินมคีวามแข็งแรงและแน่นพอที่รับน้ าหนักได้ ให้ท าการใส่ทรายหยาบ

ก้นหลุมบดอัดแน่น ความหนาประมาณ ๑๐ เซนติเมตร 

กรณีดินมคีวามอ่อนนุ่มหรือเป็นดินเหนียว ให้ท าการตอกเสาเข็ม (ขนาดของ

เสาเข็มให้เป็นไปตามหลักทางด้านวศิวกรรมโยธา) แล้วใส่ทรายรองพื้นอัดแน่น ความ

หนา ๑๐ เซนติเมตร ให้หัวเสาเข็มพน้ทรายรองพื้นขึ้นมาประมาณ ๒ - ๓ เซนติเมตร 

(๒) ผูกเหล็กเส้นกลมขนาด Ø ๙ มิลลิเมตร เพื่อท าฐานและโครงสร้างของตัว

บ่อดักไขมัน 

(๓) เทคอนกรีตอัตราส่วน ๑:๒:๔ ที่ฐานพื้นบ่อดักไขมันก่อนโดยให้เนื้อ

คอนกรีตหุ้มท่อ หัวเสาเข็มประมาณ ๒-๓ เซนติเมตร 

 (๔) ประกอบแบบโดยใช้ไม้แบบที่มีผิวเรียบไม่บิดงอ แล้วยึดค้ ายันแบบให้

แน่นป้องกันไม่ให้ไม้แบบระเบิดหรือโกง่งอเสียรปู จากนั้นน าน้ าสะอาดรดไม้แบบให้ทั่ว

จึงท าการเทคอนกรีตอัตราส่วน ๑:๒:๔ ลงไปในไม้แบบโครงสร้าง แล้วกระทุ้ง

คอนกรีตเพื่อไม่ให้เกิดฟองอากาศ เพราะจะมีการรั่วซึมได้ 

(๕) การถอดไม้แบบ ให้ท าการถอดไม้แบบหลังจากเทคอนกรีตแล้วประมาณ 

๓ - ๕ วัน แล้วให้ตรวจสอบวา่มีรอยรั่วซึมหรือไม่ ถ้ามีให้ท าการอุดทันที 
        

/ (๖) การต่อ.. 
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(๖) การต่อรับน้ าเขา้และน้ าออกจากบ่อดักไขมัน ให้ท าการต่อรับท่อน้ าทิ้งที่

ออกจากจุดปรุงอาหารหรอืจากจดุลา้งจานหรือภาชนะอื่นๆ แต่ต้องไม่มีขนาดเล็กกวา่ 

ของเดิมที่ออกมา ส่วนน้ าทิง้ให้ต่อรับน้ าทิง้ที่ออกจากบ่อดักไขมันไปลงแหล่ง

ระบายน้ าสาธารณะหรือรางน้ า คู คลอง ตามพื้นที่นั้นๆ โดยไม่ให้ปากท่อที่ออกจมอยู่

ในน้ าเพื่อให้มีการระบายน้ าทิง้ได้ดี 

๓. รายละเอียดบ่อดักไขมันเพื่อบ าบัดน้ าเสีย 

บ่อดักไขมันเป็นอุปกรณส์ าหรบัแยกไขมันไม่ให้ไหลปนไปกับน้ าทิง้และช่วยดัก

เศษอาหารด้วยในตัว ตัวบอ่แบ่งได้ ๒ ส่วน ซ่ึงเช่ือมต่อกัน ส่วนที่ ๑ จะมีตะแกรงดัก

ขยะซ่ึงใช้ในการดักเศษอาหาร ตะแกรงนี้สามารถแยกออกมาได้เพื่อให้สามารถน า

เศษอาหารออกไปทิง้และท าความสะอาดได้ ส่วนน้ าจะไหลผ่านตะแกรงลอดแผ่นกั้น

เข้าส่วนที่ ๒ ซ่ึงจะท าหน้าที่ดักไขมัน คือจะขังน้ าเสียไว้ระยะหนึ่ง เพื่อให้ไขมันและ

น้ ามัน ที่ปะปนอยูใ่นน้ าลอยขึ้นมาบนผิวน้ า ซ่ึงเม่ือสะสมจนมีปริมาณมากก็สามารถ

ตักออกไปทิง้ได้ ส่วนน้ าที่ถูกแยกเอาไขมันออกก็จะไหลออกทางช่องระบายน้ าต่อไป 

๔. การใช้งานและการดูแลรักษา 

๔.๑ ต้องติดตั้งตะแกรงดักขยะก่อนเขา้บ่อดักไขมัน 

๔.๒ ต้องไม่ทะลวงหรือแทงผลักให้เศษขยะไหลผ่านตะแกรงเข้าไปในบ่อดัก

ไขมัน 

๔.๓ ต้องไม่น าตะแกรงดักขยะออกไม่ว่าจะช่ัวคราวหรือถาวร 

๔.๔ ต้องหมั่นโกยเศษขยะที่ดักกรองไวไ้ด้หน้าตะแกรงออกสม่ าเสมอ 

๔.๕ ห้ามน าน้ าจากส่วนอื่นๆ เช่น น้ าล้างมือ น้ าอาบ น้ าซัก น้ าฝน ฯลฯ เข้า

มาในบ่อดักไขมัน 

๔.๖ ต้องหมั่นตักไขมันออกจากบ่อดักไขมันอย่างน้อยทุกสัปดาห์ น าไขมันที่

ตักได้ ใส่ภาชนะปิดมิดชิดและรวมไปกับขยะมูลฝอย เพื่อให้รถองค์การบริหารส่วน

ต าบลหัวทะเลสามารถน าไปก าจัดต่อไป 

๔.๗ ต้องหม่ันตรวจดูท่อระบายน้ าที่รับน้ าจากบ่อดักไขมัน หากมีไขมันอยู่

เป็นก้อนหรือคราบ ต้องท าตามขอ้ ๖ ถี่ข้ึนมากกวา่เดิม 

ผู้สนใจสามารถติดต่อขอรับแบบแปลนการก่อสร้าง และสอบถาม

รายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่กองช่าง องค์การบริหารส่วนต าบลหัวทะเล ในวันและเวลา

ราชการโดยไม่ต้องเสียคา่ใช้จ่ายใด ๆ ทั้งสิน้ 

ประกาศ ณ วันที่ มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖5 
 

(ลงช่ือ) ........................................................ 

(นางสุภาภรณ์ นิลประทีปปรีชา) 

นายกองคก์ารบรหิารส่วนต าบลหัวทะเล 

                         /เห็นชอบ....           
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เห็นชอบ 
 

 

 

......................................................... 

(นางสาวอ้อยใจ ค าบุญเรือง) 

นายอ าเภอบ าเหน็จณรงค ์

นายเทพนคร ผ่องแผ้ว  ขอให้สมาชิกสภาฯ ร่วมแสดงความคดิเห็นวา่จะพิจาณากี่วาระ ขอเชิญครับ 

ประธานสภาฯ    

นางพรพิมล มาตรังศรี  ดิฉันขอเสนอให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวค่ะ 

นายเทพนคร ผ่องแพว้  ขอผู้รับรอง ๒ ท่านครับ 

ประธานสภาฯ 

นายศักรินทร์ ต่วนเครือ  รับรองครับ 

สมาชิกสภาฯ 

นายเสนห์ เพกิขุนทด  รับรองครับ 

สมาชิกสภาฯ 

นายสุพนิ ฟากวลิัย กระผมขอเสนอให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวครับ  

สมาชิกสภาฯ 

นายวศิน พัดพาน รับรองครับ 

สมาชิกสภาฯ 

นายอดิศร กองโคกสูง รับรองครับ 

สมาชิกสภาฯ 

นายนิกร ศรีวิเศษ กระผมขอเสนอให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวครับ 

สมาชิกสภาฯ 

นางพรพิมล มาตรังศรี รับรองคะ่ 

สมาชิกสภาฯ 

นายชัยโย เวินขุนทด รับรองครับ 

สมาชิกสภาฯ 

นายอดิศร กองโคกสูง กระผมขอเสนอให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวครับ 

สมาชิกสภาฯ 

นายนิกร ศรีวิเศษ รับรองครับ 

สมาชิกสภาฯ 

นายวศิน พัดพาน รับรองครับ 

สมาชิกสภาฯ 

/นายเทพนคร.. 
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นายเทพนคร ผ่องแผ้ว  มีสมาชิกท่านใดจะเสนอหรือแสดงความคดิเห็นเพิ่มเติมหรือไม่ครับ 

ประธานสภาฯ 

ที่ประชุม ไม่มี        

นายเทพนคร ผ่องแผ้ว เม่ือไม่มีทา่นใดเสนอเพิ่มเติมกระผมจะขอมติ ท่านใดเหน็ชอบให้พจิารณา 

ประธานสภาฯ (ร่าง) ขอ้บัญญัติองคก์ารบริหารส่วนต าบลหัวทะเลเรื่อง การตดิตัง้บ่อดกั

ไขมันบ าบัดน้ าเสียในอาคาร พ.ศ. ๒๕๖5 สามวาระรวด โปรดยกมือครบั 

มติที่ประชุม มีมติเห็นชอบ ๘ ท่าน งดออกเสียง ๓ ท่าน คอื  

๑. นายเทพนคร  ผ่องแผ้ว ประธานสภาฯ 

๒. นายประจกัร์  โม่งประณีต รองประธานสภาฯ 

๓. นายไพโรจน์  วงค์จรุงโรจน์ เลขานุการสภาฯ 

นายเทพนคร ผ่องแผ้ว  สรุปสมาชิกมีมติให้พิจารณา(ร่าง)ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบล

ประธานสภาฯ   หัวทะเล เรื่อง การติดตั้งบ่อดักไขมันบ าบัดน้ าเสียในอาคาร พ.ศ. ๒๕๖5  

สามวาระรวด มีทา่นใดสงสัยต้องการซักถามหรือไม่ 

ที่ประชุม   ไม่มี 

นายเทพนคร ผ่องแผ้ว  เม่ือไม่มี กระผมจะขอมติ ท่านใดอนุมัติเห็นชอบรับหลักการ (ร่าง) ขอ้บัญญัต ิ

ประธานสภาฯ   องคก์ารบริหารส่วนต าบลหัวทะเล เรื่อง การติดตั้งบ่อดักไขมันบ าบัดน้ าเสีย 

บ าบัดน้ าเสียในอาคาร พ.ศ. ๒๕๖5 (โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม มีมติอนุมัติรับหลกัการ ๘ ท่าน (อนุมัติเห็นชอบรับหลักการ) 

 ไม่อนุมัติ  ๐ ท่าน  

งดออกเสียง ๓ ท่าน คอื  

๑. นายเทพนคร  ผ่องแผ้ว ประธานสภาฯ 

๒. นายประจกัร์  โม่งประณีต รองประธานสภาฯ 

๓. นายไพโรจน์  วงค์จรุงโรจน์ เลขานุการสภาฯ 

อนุมัติเห็นชอบรับหลักการ (ร่าง) ขอ้บัญญัติองคก์ารบรหิารส่วนต าบล 

หัวทะเล เรื่อง การตดิตัง้บ่อดกัไขมันบ าบดัน้ าเสียบ าบดัน้ าเสียในอาคาร  

พ.ศ. ๒๕๖5 

นายเทพนคร ผ่องแผ้ว  สมาชิกสภาท่านใดจะย่ืนเสนอค าแปรญัตติ (ร่าง) ข้อบัญญัติองค์การบริหาร 

ประธานสภาฯ   ส่วนต าบลหัวทะเล เรื่อง การติดตั้งบ่อดักไขมันบ าบัดน้ าเสียในอาคาร  

พ.ศ.๒๕๖5 หรือไม่ครับ 

ที่ประชุม   ไม่มีทา่นใดยื่นเสนอค าแปรญัตติ (ร่าง) ขอ้บัญญัติองคก์ารบริหารส่วน 

ต าบลหัวทะเล เรื่อง การติดตั้งบ่อดักไขมันบ าบัดน้ าเสียในอาคาร พ.ศ.๒๕๖5 

นายเทพนคร ผ่องแผ้ว  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วา่ด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น    

ประธานสภาฯ   พ.ศ.2547  ขอ้ 51  ความวา่ ในการพิจารณาร่างขอ้บัญญัติวาระที่ 2  
            

/ ให้ปรึกษา.... 
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ให้ปรึกษาเรียงตามล าดับข้อเฉพาะที่มีการแปรญัตติหรือที่คณะกรรมการ

แปรญัตติแก้ไขเท่านั้นเวน้แตท่ี่ประชุมจะได้ลงมติเป็นอยา่งอื่น เม่ือไม่มีสมาชิก

ท่านใดยื่นเสนอขอแปรญัตติก็ไม่จ าเป็นต้องพจิารณาในวาระที่ 2 ต่อไปจะ 

เป็นการพจิารณาร่างขอ้บัญญัติองคก์ารบริหารส่วนต าบลหัวทะเล   

เรื่อง การติดตั้งบ่อดักไขมันบ าบัดน้ าเสียในอาคาร พ.ศ.๒๕๖5  

(วาระที่ ๓ ลงมติ) ท่านสมาชิกสภาองคก์ารบริหารส่วนต าบลหัวทะเล          

ที่เคารพทุกท่าน  ร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลหัวทะเล  เรื่อง 

การติดตั้งบ่อดักไขมันบ าบัดน้ าเสียในอาคาร พ.ศ.๒๕๖5 สภาได้รับหลักการ

ในวาระที่ ๑  แล้ว และไม่มีสมาชิกท่านใดขอเสนอแปรญัตติในวาระที่ ๒ 

กระผมก็ขอให้สมาชิกได้พิจารณาในวาระที่ ๓ ขั้นลงมติ ว่าจะให้ความ

เห็นชอบร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบล ขั้นลงมติ ว่าจะให้ความ

เห็นชอบร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลหัวทะเล ให้ตราเป็น

ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลหัวทะเล เรื่อง การติดตั้งบ่อดักไขมัน

บ าบัดน้ าเสียในอาคาร พ.ศ.๒๕๖5 ท่านใดเห็นชอบอนุมัติโปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม มีมติอนุมัติรับหลกัการ ๘ ท่าน (อนุมัติใหต้ราเป็นขอ้บญัญัติฯ) 

 ไม่อนุมัติ  ๐ ท่าน 

งดออกเสียง ๓ ท่าน คอื  

๑. นายเทพนคร  ผ่องแผ้ว ประธานสภาฯ 

๒. นายประจกัร์  โม่งประณีต รองประธานสภาฯ 

๓. นายไพโรจน์  วงค์จรุงโรจน์ เลขานุการสภาฯ 

อนุมัติเห็นชอบให้ตราเป็นขอ้บัญญัติองคก์ารบริหารส่วนต าบลหัวทะเล  

เรื่อง การติดตั้งบ่อดักไขมันบ าบัดน้ าเสียในอาคาร พ.ศ.๒๕๖5  

๖.๔  พิจารณาให้ความเห็นชอบการเข้าท าประโยชน์ในพ้ืนท่ีป่าไมต้าม 

        มาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัตปิ่าไม้ พุทธศักราช ๒๔๘๔ 

นายเทพนคร ผ่องแผ้ว  ขอเชิญเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้องช้ีแจงรายละเอียดให้ที่ประชุมทราบครับ 

ประธานสภาฯ 

นายธีรภัทร ทองพทิกัษ ์  ด้วยมติคณะรฐัมนตรีเม่ือวันที ่๒๓ มิถนุายน ๒๕๖๓ และมติคณะรัฐมนตร ี

นายช่างไฟฟ้าปฏิบัติงาน  เม่ือวันที่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๖๔ ได้ให้ส่วนราชการที่เข้าท าประโยชน์ในรกัษา

ราชการแทนผอ.กองช่าง  พื้นที่ป่าก่อนได้รบัอนุญาต ด าเนินการยืน่ค าขออนุญาตเพื่อด าเนินการตาม 

มติคณะรัฐมนตร ีทางศนูยป์่าไม้ชัยภูมิ จึงขอให้ด าเนนิการขออนุญาตเขา้ท า

ประโยชน์ในเขตป่าตามมาตรา ๕๔ แหง่พระราชบัญญัตปิ่าไม้ พุทธศักราช 

๒๔๘๔ ทางองคก์ารบริหารส่วนต าบลหัวทะเล จึงขอความเห็นชอบการเขา้ 
 

       / ท าประโยชน์... 
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ท าประโยชน์ในพืน้ที่ปา่ไม้ ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติปา่ไม้ 

พุทธศักราช ๒๔๘๔ เพื่อสร้างอาคารและสิ่งสาธารณูปโภคขององคก์า

บริหารส่วนต าบลหัวทะเล เพื่อด าเนนิโครงการก่อสร้างอาคารและสิ่ง

สาธารณูปโภค ในเขตองคก์ารบริหารส่วนต าบลหัวทะเล จ านวน ๗ โครงการ 

ดังนี ้

๑. โครงการก่อสร้างสถานสีูบน้ าด้วยไฟฟ้า พร้อมระบบส่งน้ า 

บ้านหัวสระ หมู ่๒ (ได้รับการสนับสนุนงบประมาณก่อสร้างโครงการนี้

จากกรมชลประทาน) 

๒. โครงการซ่อมแซมท่อระบายน้ า สายหัวสระใหม่ หมูท่ี ่๑๒ –  

บ้านโนนสังข์ หมูท่ี่ 9 บ้านหัวสระใหม่ หมูท่ี ่๑๒ ต าบลหวัทะเล  

     อ าเภอบ าเหน็จณรงค ์จังหวัดชัยภูมิ 

๓. โครงการปรับปรุงซ่อมแซมท่อระบายน้ า บริเวณบ่อโกรกกลุา 

         บ้านโคกแสว หมู่ที6่ ต าบลหัวทะเล อ าเภอบ าเหน็จณรงค ์จังหวัดชัยภูมิ  

๔. โครงการซ่อมแซมท่อระบายน้ าสายคลองทางควาย  บ้านกุ่ม 

หมูท่ี่ 3 ต าบลหัวทะเล อ าเภอบ าเหน็จณรงค ์จังหวัดชัยภูมิ 

๕. โครงการก่อสร้างรางระบายน้ าพร้อมฝาปิดคอนกรตีเสรมิเหล็ก  

สายบา้นเก่า – หนองดง บ้านเก่า หมูท่ี ่8 ต าบลหัวทะเล  

อ าเภอบ าเหน็จณรงค ์จงัหวัดชัยภูมิ 

๖. โครงการซ่อมแซมท่อระบายน้ าสายหนองแดง-หนองดง 

         (บริเวณนานายสมพงษ์ ตั้งไพโรจน์วงค)์ บ้านเก่า หมูท่ี ่8 ต าบลหัวทะเล 

      อ าเภอบ าเหนจ็ณรงค ์จงัหวดัชัยภูมิ 

๗. โครงการขุดลอกวัชพชืดินโคลนและสิ่งกีดขวางทางน้ าสายคลองหว้า      

บ้านหัวสระหมูท่ี่ 2 บ้านกุ่ม หมูที่ 3 บ้านโนนสังข์ 

  หมูท่ี ่9 ต าบลหัวทะเล อ าเภอบ าเหน็จณรงค ์จังหวัดชัยภูมิ 

    การเขา้ท าประโยชน์ในพืน้ที่ปา่ไม้ ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติปา่ไม้ 

พุทธศักราช ๒๔๘๔ เพื่อสร้างอาคารและสิ่งสาธารณูปโภคขององค์การ

บริหารส่วนต าบลหัวทะเล เพื่อด าเนินโครงการก่อสร้างอาคารและสิ่ง 

   สาธารณูปโภค ในเขตองค์การบริหารสว่นต าบลหัวทะเล จ านวน ๗ โครงการ 

จะได้ด าเนินการก่อสร้างเพื่อบรรเทาปัญหาความเดือนร้อนให้กับประชาชนได้

ครับ 

นายเทพนคร ผ่องแผ้ว             สมาชิกท่านใดสงสัยหรือไม่เข้าใจต้องการซักถามหรือไม่ 

ประธานสภาฯ 

         / ที่ประชุม... 
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ที่ประชุม   ไม่มี          

นายเทพนคร ผ่องแผ้ว            เม่ือไม่มีทา่นใดซักถาม กระผมจะขอมติที่ประชุมอนุมัติเห็นชอบโครงการ 

ประธานสภาฯ  ทีละโครงการ เริ่มตั้งแต่รายการที่ ๑-๒๑ ตามล าดับ 

ท่านใดอนุมัติเห็นชอบ โครงการที่ ๑ โครงการก่อสร้างสถานีสูบน้ าด้วยไฟฟ้า 

พร้อมระบบส่งน้ า บ้านหัวสระ หมู่ ๒ (ได้รับการสนับสนุนงบประมาณ

ก่อสร้างโครงการนีจ้ากกรมชลประทาน)โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม   มีมติเห็นชอบ ๘  ท่าน งดออกเสียง ๓ ท่าน คอื  

๑.นายเทพนคร  ผ่องแผ้ว ประธานสภาฯ     

 ๒. นายประจกัร์  โม่งประณีต รองประธานสภาฯ 

๓.นายไพโรจน ์ วงคจ์รุงโรจน์ เลขานุการสภาฯ 

นายเทพนคร ผ่องแผ้ว            ขอมติที่ประชุมอนุมัติเห็นชอบโครงการที่ ๒ โครงการซ่อมแซมท่อระบายน้ า 

ประธานสภาฯ  สายหัวสระใหม่ หมูท่ี่ ๑๒ – บ้านโนนสังข ์หมูท่ี่ 9 บ้านหัวสระใหม่ หมู่ที่ ๑๒  

   ต าบลหัวทะเล  อ าเภอบ าเหน็จณรงค ์จังหวัดชัยภูมิ ท่านใดเห็นชอบโปรด 

   ยกมือครับ 

มติที่ประชุม   มีมติเห็นชอบ ๘  ท่าน งดออกเสียง ๓ ท่าน คอื  

๑.นายเทพนคร  ผ่องแผ้ว ประธานสภาฯ     

 ๒. นายประจกัร์  โม่งประณีต รองประธานสภาฯ 

๓.นายไพโรจน ์ วงคจ์รุงโรจน์ เลขานุการสภาฯ 

นายเทพนคร ผ่องแผ้ว             ขอมติที่ประชุมอนุมัติเห็นชอบโครงการที ่๓. โครงการปรับปรุงซ่อมแซมท่อ

ประธานสภาฯ   ระบายน้ า บริเวณบ่อโกรกกุลา บ้านโคกแสว หมู่ที ่6 ต าบลหัวทะเล  

อ าเภอบ าเหน็จณรงค ์จงัหวัดชัยภูมิ ท่านใดเห็นชอบโปรด 

   ยกมือครับ 

มติที่ประชุม   มีมติเห็นชอบ ๘  ท่าน งดออกเสียง ๓ ท่าน คอื  

๑.นายเทพนคร  ผ่องแผ้ว ประธานสภาฯ     

 ๒. นายประจกัร์  โม่งประณีต รองประธานสภาฯ 

๓.นายไพโรจน ์ วงคจ์รุงโรจน์ เลขานุการสภาฯ 

 

นายเทพนคร ผ่องแผ้ว           ขอมติที่ประชุมอนุมัติเหน็ชอบโครงการที่ ๔. โครงการซ่อมแซมท่อระบายน้ า 

ประธานสภาฯ   สายคลองทางควาย  บ้านกุ่ม หมูท่ี ่3 ต าบลหัวทะเล อ าเภอบ าเหน็จณรงค ์ 

จังหวัดชัยภูมิ ท่านใดเห็นชอบโปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม   มีมติเห็นชอบ ๘  ท่าน งดออกเสียง ๓ ท่าน คอื  

      

/ มีมติเหน็ชอบ.. 



-๒๘- 
 

มติที่ประชุม   มีมติเห็นชอบ ๘  ท่าน งดออกเสียง ๓ ท่าน คอื  

๑.นายเทพนคร  ผ่องแผ้ว ประธานสภาฯ     

 ๒. นายประจกัร์  โม่งประณีต รองประธานสภาฯ 

๓.นายไพโรจน ์ วงคจ์รุงโรจน์ เลขานุการสภาฯ 

นายเทพนคร ผ่องแผ้ว             ขอมติที่ประชุมอนุมัติเห็นชอบโครงการที ่๕.โครงการก่อสร้างรางระบายน้ า 

ประธานสภาฯ  พร้อมฝาปิดคอนกรีตเสริมเหล็ก สายบา้นเก่า – หนองดง บ้านเก่า หมูท่ี่ 8   

    ต าบลหัวทะเล อ าเภอบ าเหน็จณรงค ์จังหวัดชัยภูมิ ท่านใดเห็นชอบ 

    โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม   มีมติเห็นชอบ ๘  ท่าน งดออกเสียง ๓ ท่าน คอื  

๑.นายเทพนคร  ผ่องแผ้ว ประธานสภาฯ     

 ๒. นายประจกัร์  โม่งประณีต รองประธานสภาฯ 

๓.นายไพโรจน ์ วงคจ์รุงโรจน์ เลขานุการสภาฯ 

นายเทพนคร ผ่องแผ้ว             ขอมติที่ประชุมอนุมัติเห็นชอบโครงการที่ ๖ โครงการซ่อมแซมท่อระบายน้ า 

ประธานสภาฯ                     สายหนองแดง-หนองดง (บริเวณนานายสมพงษ์ ตั้งไพโรจน์วงค)์ บ้านเก่า  

หมู่ที่ 8 ต าบลหัวทะเล อ าเภอบ าเหน็จณรงค์ จังหวัดชัยภูมิ ท่านใดเห็นชอบ 

โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม   มีมติเห็นชอบ ๘  ท่าน งดออกเสียง ๓ ท่าน คอื  

๑.นายเทพนคร  ผ่องแผ้ว ประธานสภาฯ     

 ๒. นายประจกัร์  โม่งประณีต รองประธานสภาฯ 

๓.นายไพโรจน ์ วงคจ์รุงโรจน์ เลขานุการสภาฯ 

นายเทพนคร ผ่องแผ้ว             โครงการขุดลอกวัชพชืดินโคลนและสิ่งกีดขวางทางน้ าสายคลองหว้า      

ประธานสภาฯ    บ้านหัวสระหมูท่ี่ 2 บ้านกุ่ม หมูที่ 3 บ้านโนนสังข์ หมูท่ี ่9 ต าบลหัวทะเล  

อ าเภอบ าเหน็จณรงค ์จังหวัดชัยภูมิ ท่านใดเห็นชอบโปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม   มีมติเห็นชอบ ๘  ท่าน งดออกเสียง ๓ ท่าน คอื  

๑.นายเทพนคร  ผ่องแผ้ว ประธานสภาฯ     

 ๒. นายประจกัร์  โม่งประณีต รองประธานสภาฯ 

๓.นายไพโรจน ์ วงคจ์รุงโรจน์ เลขานุการสภาฯ 

 

นายเทพนคร ผ่องแผ้ว             ขณะนี ้เวลา ๑๑.๔๕ น. ขอพักการปะชุมเป็นเวลา ๕ นาที ครับ      

ประธานสภาฯ 

นายไพโรจน์  วงคจ์รงุโรจน ์ เชิญสมาชิกสภาฯเข้าห้องประชุมเวลา ๑๑.๕๐ น. 

เลขานุการสภา อบต.หัวทะเล 

 

       / ๖.๕ พิจารณา... 

 



-๒๙- 
 

๖.๕  พิจารณารายละเอียดบัญชีแกไ้ขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณ

รายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕  

นายเทพนคร ผ่องแผ้ว  ขอเชิญเจ้าหน้าที่ช้ีแจงรายละเอียดให้ที่ประชุมทราบครบั 

ประธานสภาฯ             

นางสาวขวัญพชิชา มุขขุนทด    ดิฉนัขออนุญาตช้ีแจงรายละเอียดบัญชีแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าช้ีแจงงบประมาณ 

เจ้าพนักงานการเงินและบัญชี  รายจ่ายประจ าปีงบประมาณพ.ศ. ๒๕๖๕ เปน็การแกไ้ขเปลี่ยนแปลงครั้งที ่๒ 

รักษาราชการแทน  มีรายการแก้ไข ๒ รายการ ขอใหส้มาชิกสภาฯดูรายละเอียดตามไปพร้อมๆ 

ผู้อ านวยการกองคลัง  กันตามเอกสารทีไ่ด้แจกให้สมาชิกแล้วก่อนเขา้ประชุมคะ่  

รายการท่ี ๑ 
 

 
 

นายเทพนคร ผ่องแผ้ว   สมาชิกท่านใดสงสัยต้องการซักถามหรือไม่ 

ประธานสภาฯ 

ที่ประชุม   ไม่มี 

นายเทพนคร ผ่องแผ้ว   เม่ือไม่มีสมาชิกท่านใดสงสัยต้องการซักถาม กระผมขอมติเห็นชอบ ท่านใด 

ประธานสภาฯ   บัญชีแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าช้ีแจงงบประมาณรายจ่าย ประจ าปงีบประมาณ  

พ.ศ. ๒๕๖๕   

       / รายการที่ ๑.... 

แผนงาน งาน งบ หมวดรายจ่าย ประเภทรายจ่าย โครงการ/รายการ งบประมาณ

อนุมติั(บาท)

งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์คอมพวิเตอร์ ปีงบประมาณ ครุภัณฑ์คอมพวิเตอร์หรืออเิล็กทรอนิกส์

2565 1)คอมพวิเตอร์โน้ตบุก๊(NoteBook)จ านวน 1 เคร่ือง


ฉบับแรก คุณลักษณะพืน้ฐาน
 คุณลักษณะพืน้ฐาน


 - มหีน่วยประมวลผลกลาง (CPU) ไมน่้อยกวา่ 4 แกนหลัก
 (4 core) และ 8 แกนเสมอืน (8 Thread)และมเีทคโนโลยี

เพิม่สัญญาณนาฬิกาได้ในกรณีทีต้่องใช้ความสามารถในการ

ประมวลผลสูง (Turbo Boost หรือ Max Boost) โดยมี
ความเร็วสัญญาณนาฬิกาสูงสุด ไมน่้อยกวา่ 4 GHz 

จ านวน 1 หน่วย

 - มชี่องเชื่อมต่อแบบ HDMI หรือ VGA จ านวนไมน่้อยกวา่ 1 ช่อง

   - มชี่องเชื่อมต่อระบบเครือข่าย (Network 

Interface) แบบ 10/100/1000 Base-T หรือดีกวา่ 

จ านวน  ไมน่้อยกวา่ 1 ช่อง
  - มชี่องเชื่อมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกวา่

  - มแีป้นพมิพแ์ละเมาส์

  - มจีอแสดงภาพขนาดไมน่้อยกวา่ 19 นิ้ว จ านวน 1 

หน่วย

อตุสาหกรรม

และการโยธา

บริหารทัว่ไป

เกีย่วกบั

อตุสาหกรรมและ

การโยธา

 ครุภัณฑ์คอมพวิเตอร์หรืออเิล็กทรอนิกส์

 1)คอมพวิเตอร์โน้ตบุก๊

(NoteBook)จ านวน 1 เคร่ือง

บญัชีแก้ไขเปลีย่นแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจา่ย ประจ าปงีบประมาณ พ .ศ. 2565

อนุมัตเิมื่อวันที ่15 เดอืน มิถุนายน   พ.ศ. 2565

องค์การบริหารสว่นต าบลหวัทะเล   อ าเภอบ าเหน็จณรงค์   จงัหวัดชัยภูมิ

 แก้ไขเปลีย่นแปลงครั้งที.่....2.....

ค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายทีข่อเปล่ียนแปลง

ข้อความเดิม ข้อความใหม่

  - สามารถใช้งานได้ไมน่้อยกวา่ Wi-Fi (IEEE 802.11 ac) และ 

Bluetooth

  - มชี่องเชื่อมต่อระบบเครือข่าย (Network Interface) แบบ 

10/100/1000 Base-T หรือดีกวา่ แบบ

ติดต้ังภายใน (Internal) หรือภายนอก (External) จ านวนไมน่้อย

กวา่ 1 ช่อง

   1) เป็นแผงวงจรเพือ่แสดงภาพแยกจากแผงวงจรหลัก

ทีม่หีน่วยความจ า ขนาดไมน่้อยกวา่ 2 GB หรือ

   - มหีน่วยความจ าหลัก (RAM) ชนิด DDR4 หรือดีกวา่

 มขีนาดไมน่้อยกวา่ 8 GB

 เคร่ืองคอมพวิเตอร์ส าหรับงานประมวลผล แบบที่1 * 

(จอแสดงภาพขนาดไมน่้อยกวา่ 19 นิ้ว)

 - มหีน่วยประมวลผลกลาง (CPU) ไมน่้อยกวา่ 6 แกน

หลัก (6 core) และ 12 แกนเสมอืน (12 Thread) 

และมเีทคโนโลยีเพิม่สัญญาณนาฬิกาได้ในกรณีทีต้่องใช้

ความสามารถในการประมวลผลสูง (Turbo 

Boost หรือ Max Boost) โดยมคีวามเร็วสัญญาณ

นาฬิกาสูงสุด ไมน่้อยกวา่ 4.2 GHz จ านวน 1 หน่วย

   - มหีน่วยจัดเกบ็ข้อมลู ชนิด SATA หรือ ดีกวา่ ขนาด

ความจุไมน่้อยกวา่ 1 TB หรือชนิด Solid State

Drive ขนาดความจุไมน่้อยกวา่ 250 GB จ านวน 1 

หน่วย

  - มหีน่วยความจ าหลัก (RAM) ชนิด DDR4 หรือดีกวา่ ขนาดไม่

น้อยกวา่ 8 GB

  - มหีน่วยจัดเกบ็ข้อมลู ชนิด SATA หรือดีกวา่ ขนาดความจุไม่

น้อยกวา่ 1 TB หรือ ชนิด Solid State Drive ขนาดความจุไมน่้อย

กวา่ 250 GB จ านวน 1 หน่วย

  - มจีอภาพทีร่องรับความละเอยีดไมน่้อยกวา่ 1,366 x 768 Pixel

 และมขีนาดไมน่้อยกวา่ 12 นิ้ว

  - มชี่องเชื่อมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกวา่ ไมน่้อย

กวา่ 3 ช่อง

  - หน่วยประมวลผลกลาง (CPU) มหีน่วยความจ าแบบ Cache 

Memory รวมในระดับ (Level) เดียวกนั ขนาดไมน่้อยกวา่ 8 MB

  - DVD-RW หรือดีกวา่ จ านวน 1 หน่วย

  -  หน่วยประมวลผลกลาง (CPU) มหีน่วยความจ าแบบ

 Cache Memory รวมในระดับ (Level) เดียวกนั

ขนาดไมน่้อยกวา่ 8 MB
  - มหีน่วยประมวลผลเพือ่แสดงภาพ โดยมคุีณลักษณะ

อย่างใดอย่างหนึ่ง หรือดีกวา่ ดังนี้

   2) มหีน่วยประมวลผลเพือ่แสดงภาพติดต้ังอยู่ภายใน

หน่วยประมวลผลกลาง แบบ Graphics

Processing Unit ทีส่ามารถใช้หน่วยความจ าหลักใน

การแสดงภาพขนาดไมน่้อยกวา่ 2 GB หรือ
 3) มหีน่วยประมวลผลเพือ่แสดงภาพทีม่คีวามสามารถ

ในการใช้หน่วยความจ าหลักในการแสดงภาพ  ขนาดไม่

น้อยกวา่ 2 GB



-๓๐- 
 

รายการท่ี ๑ 
 

 
 

     

โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม   มีมติเห็นชอบ ๘  ท่าน งดออกเสียง ๓ ท่าน คอื  

๑.นายเทพนคร  ผ่องแผ้ว ประธานสภาฯ     

 ๒. นายประจกัร์  โม่งประณีต รองประธานสภาฯ 

๓.นายไพโรจน ์ วงคจ์รุงโรจน์ เลขานุการสภาฯ 

 

นางสาวขวัญพชิชา มุขขุนทด    ต่อไปดฉิันขออนุญาตช้ีแจงรายละเอียดบัญชีแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าช้ีแจง 

เจ้าพนักงานการเงินและบัญชี   งบประมาณรายจ่ายประจ าปงีบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ รายการที่ ๒ 

รักษาราชการแทน  ขอให้สมาชิกสภาฯ ดูรายละเอียดตามไปพร้อมๆ ดังนีค้ะ่ 

ผู้อ านวยการกองคลัง  

           / รายการ... 

 

แผนงาน งาน งบ หมวดรายจ่าย ประเภทรายจ่าย โครงการ/รายการ งบประมาณ

อนุมติั(บาท)

งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์คอมพวิเตอร์ ปีงบประมาณ ครุภัณฑ์คอมพวิเตอร์หรืออเิล็กทรอนิกส์

2565 1)คอมพวิเตอร์โน้ตบุก๊(NoteBook)จ านวน 1 เคร่ือง


ฉบับแรก คุณลักษณะพืน้ฐาน
 คุณลักษณะพืน้ฐาน


 - มหีน่วยประมวลผลกลาง (CPU) ไมน่้อยกวา่ 4 แกนหลัก
 (4 core) และ 8 แกนเสมอืน (8 Thread)และมเีทคโนโลยี

เพิม่สัญญาณนาฬิกาได้ในกรณีทีต้่องใช้ความสามารถในการ

ประมวลผลสูง (Turbo Boost หรือ Max Boost) โดยมี
ความเร็วสัญญาณนาฬิกาสูงสุด ไมน่้อยกวา่ 4 GHz 

จ านวน 1 หน่วย

 - มชี่องเชื่อมต่อแบบ HDMI หรือ VGA จ านวนไมน่้อยกวา่ 1 ช่อง

   - มชี่องเชื่อมต่อระบบเครือข่าย (Network 

Interface) แบบ 10/100/1000 Base-T หรือดีกวา่ 

จ านวน  ไมน่้อยกวา่ 1 ช่อง
  - มชี่องเชื่อมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกวา่

  - มแีป้นพมิพแ์ละเมาส์

  - มจีอแสดงภาพขนาดไมน่้อยกวา่ 19 นิ้ว จ านวน 1 

หน่วย

อตุสาหกรรม

และการโยธา

บริหารทัว่ไป

เกีย่วกบั

อตุสาหกรรมและ

การโยธา

 ครุภัณฑ์คอมพวิเตอร์หรืออเิล็กทรอนิกส์

 1)คอมพวิเตอร์โน้ตบุก๊

(NoteBook)จ านวน 1 เคร่ือง

บญัชีแก้ไขเปลีย่นแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจา่ย ประจ าปงีบประมาณ พ .ศ. 2565

อนุมัตเิมื่อวันที ่15 เดอืน มิถุนายน   พ.ศ. 2565

องค์การบริหารสว่นต าบลหวัทะเล   อ าเภอบ าเหน็จณรงค์   จงัหวัดชัยภูมิ

 แก้ไขเปลีย่นแปลงครั้งที.่....2.....

ค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายทีข่อเปล่ียนแปลง

ข้อความเดิม ข้อความใหม่

  - สามารถใช้งานได้ไมน่้อยกวา่ Wi-Fi (IEEE 802.11 ac) และ 

Bluetooth

  - มชี่องเชื่อมต่อระบบเครือข่าย (Network Interface) แบบ 

10/100/1000 Base-T หรือดีกวา่ แบบ

ติดต้ังภายใน (Internal) หรือภายนอก (External) จ านวนไมน่้อย

กวา่ 1 ช่อง

   1) เป็นแผงวงจรเพือ่แสดงภาพแยกจากแผงวงจรหลัก

ทีม่หีน่วยความจ า ขนาดไมน่้อยกวา่ 2 GB หรือ

   - มหีน่วยความจ าหลัก (RAM) ชนิด DDR4 หรือดีกวา่

 มขีนาดไมน่้อยกวา่ 8 GB

 เคร่ืองคอมพวิเตอร์ส าหรับงานประมวลผล แบบที่1 * 

(จอแสดงภาพขนาดไมน่้อยกวา่ 19 นิ้ว)

 - มหีน่วยประมวลผลกลาง (CPU) ไมน่้อยกวา่ 6 แกน

หลัก (6 core) และ 12 แกนเสมอืน (12 Thread) 

และมเีทคโนโลยีเพิม่สัญญาณนาฬิกาได้ในกรณีทีต้่องใช้

ความสามารถในการประมวลผลสูง (Turbo 

Boost หรือ Max Boost) โดยมคีวามเร็วสัญญาณ

นาฬิกาสูงสุด ไมน่้อยกวา่ 4.2 GHz จ านวน 1 หน่วย

   - มหีน่วยจัดเกบ็ข้อมลู ชนิด SATA หรือ ดีกวา่ ขนาด

ความจุไมน่้อยกวา่ 1 TB หรือชนิด Solid State

Drive ขนาดความจุไมน่้อยกวา่ 250 GB จ านวน 1 

หน่วย

  - มหีน่วยความจ าหลัก (RAM) ชนิด DDR4 หรือดีกวา่ ขนาดไม่

น้อยกวา่ 8 GB

  - มหีน่วยจัดเกบ็ข้อมลู ชนิด SATA หรือดีกวา่ ขนาดความจุไม่

น้อยกวา่ 1 TB หรือ ชนิด Solid State Drive ขนาดความจุไมน่้อย

กวา่ 250 GB จ านวน 1 หน่วย

  - มจีอภาพทีร่องรับความละเอยีดไมน่้อยกวา่ 1,366 x 768 Pixel

 และมขีนาดไมน่้อยกวา่ 12 นิ้ว

  - มชี่องเชื่อมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกวา่ ไมน่้อย

กวา่ 3 ช่อง

  - หน่วยประมวลผลกลาง (CPU) มหีน่วยความจ าแบบ Cache 

Memory รวมในระดับ (Level) เดียวกนั ขนาดไมน่้อยกวา่ 8 MB

  - DVD-RW หรือดีกวา่ จ านวน 1 หน่วย

  -  หน่วยประมวลผลกลาง (CPU) มหีน่วยความจ าแบบ

 Cache Memory รวมในระดับ (Level) เดียวกนั

ขนาดไมน่้อยกวา่ 8 MB
  - มหีน่วยประมวลผลเพือ่แสดงภาพ โดยมคุีณลักษณะ

อย่างใดอย่างหนึ่ง หรือดีกวา่ ดังนี้

   2) มหีน่วยประมวลผลเพือ่แสดงภาพติดต้ังอยู่ภายใน

หน่วยประมวลผลกลาง แบบ Graphics

Processing Unit ทีส่ามารถใช้หน่วยความจ าหลักใน

การแสดงภาพขนาดไมน่้อยกวา่ 2 GB หรือ
 3) มหีน่วยประมวลผลเพือ่แสดงภาพทีม่คีวามสามารถ

ในการใช้หน่วยความจ าหลักในการแสดงภาพ  ขนาดไม่

น้อยกวา่ 2 GB



-๓๑- 
 

รายการท่ี ๒ 
 

 
 

นายเทพนคร ผ่องแผ้ว   สมาชิกท่านใดสงสัยต้องการซักถามหรือไม่ 

ประธานสภาฯ 

ที่ประชุม   ไม่มี 

นายเทพนคร ผ่องแผ้ว   เม่ือไม่มีสมาชิกท่านใดสงสัยต้องการซักถาม กระผมขอมติเห็นชอบ ท่านใด 

ประธานสภาฯ   บัญชีแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าช้ีแจงงบประมาณรายจ่าย ประจ าปงีบประมาณ  

พ.ศ. ๒๕๖๕   

           /รายการที่ ๒... 

 

แผนงาน งาน งบ หมวดรายจ่าย ประเภทรายจ่าย โครงการ/รายการ งบประมาณ

อนุมติั(บาท)

งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์คอมพวิเตอร์ ปีงบประมาณ ครุภัณฑ์คอมพวิเตอร์หรืออเิล็กทรอนิกส์

2565 1)คอมพวิเตอร์โน้ตบุก๊(NoteBook)จ านวน 1 เคร่ือง


ฉบับแรก คุณลักษณะพืน้ฐาน
 คุณลักษณะพืน้ฐาน


 - มหีน่วยประมวลผลกลาง (CPU) ไมน่้อยกวา่ 4 แกนหลัก
 (4 core) และ 8 แกนเสมอืน (8 Thread)และมเีทคโนโลยี

เพิม่สัญญาณนาฬิกาได้ในกรณีทีต้่องใช้ความสามารถในการ

ประมวลผลสูง (Turbo Boost หรือ Max Boost) โดยมี
ความเร็วสัญญาณนาฬิกาสูงสุด ไมน่้อยกวา่ 4 GHz 

จ านวน 1 หน่วย

 - มชี่องเชื่อมต่อแบบ HDMI หรือ VGA จ านวนไมน่้อยกวา่ 1 ช่อง

  - มชี่องเชื่อมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกวา่

  - มแีป้นพมิพแ์ละเมาส์

  - มจีอแสดงภาพขนาดไมน่้อยกวา่ 19 นิ้ว จ านวน 1 

หน่วย

   - มหีน่วยความจ าหลัก (RAM) ชนิด DDR4 หรือดีกวา่

 มขีนาดไมน่้อยกวา่ 8 GB

  - มชี่องเชื่อมต่อระบบเครือข่าย (Network Interface) แบบ 

10/100/1000 Base-T หรือดีกวา่ แบบ

ติดต้ังภายใน (Internal) หรือภายนอก (External) จ านวนไมน่้อย

กวา่ 1 ช่อง
   - มหีน่วยจัดเกบ็ข้อมลู ชนิด SATA หรือ ดีกวา่ ขนาด

ความจุไมน่้อยกวา่ 1 TB หรือชนิด Solid State

Drive ขนาดความจุไมน่้อยกวา่ 250 GB จ านวน 1 

หน่วย

  - สามารถใช้งานได้ไมน่้อยกวา่ Wi-Fi (IEEE 802.11 ac) และ 

Bluetooth

  - DVD-RW หรือดีกวา่ จ านวน 1 หน่วย

   - มชี่องเชื่อมต่อระบบเครือข่าย (Network 

Interface) แบบ 10/100/1000 Base-T หรือดีกวา่ 

จ านวน  ไมน่้อยกวา่ 1 ช่อง

  - มหีน่วยความจ าหลัก (RAM) ชนิด DDR4 หรือดีกวา่ ขนาดไม่

น้อยกวา่ 8 GB

   1) เป็นแผงวงจรเพือ่แสดงภาพแยกจากแผงวงจรหลัก

ทีม่หีน่วยความจ า ขนาดไมน่้อยกวา่ 2 GB หรือ

  - มหีน่วยจัดเกบ็ข้อมลู ชนิด SATA หรือดีกวา่ ขนาดความจุไม่

น้อยกวา่ 1 TB หรือ ชนิด Solid State Drive ขนาดความจุไมน่้อย

กวา่ 250 GB จ านวน 1 หน่วย   2) มหีน่วยประมวลผลเพือ่แสดงภาพติดต้ังอยู่ภายใน

หน่วยประมวลผลกลาง แบบ Graphics

Processing Unit ทีส่ามารถใช้หน่วยความจ าหลักใน

การแสดงภาพขนาดไมน่้อยกวา่ 2 GB หรือ

  - มจีอภาพทีร่องรับความละเอยีดไมน่้อยกวา่ 1,366 x 768 Pixel

 และมขีนาดไมน่้อยกวา่ 12 นิ้ว

 ครุภัณฑ์คอมพวิเตอร์หรืออเิล็กทรอนิกส์  เคร่ืองคอมพวิเตอร์ส าหรับงานประมวลผล แบบที่1 * 

(จอแสดงภาพขนาดไมน่้อยกวา่ 19 นิ้ว)

 1)คอมพวิเตอร์โน้ตบุก๊

(NoteBook)จ านวน 1 เคร่ือง  - มหีน่วยประมวลผลกลาง (CPU) ไมน่้อยกวา่ 6 แกน

หลัก (6 core) และ 12 แกนเสมอืน (12 Thread) 

และมเีทคโนโลยีเพิม่สัญญาณนาฬิกาได้ในกรณีทีต้่องใช้

ความสามารถในการประมวลผลสูง (Turbo 

Boost หรือ Max Boost) โดยมคีวามเร็วสัญญาณ

นาฬิกาสูงสุด ไมน่้อยกวา่ 4.2 GHz จ านวน 1 หน่วย
  -  หน่วยประมวลผลกลาง (CPU) มหีน่วยความจ าแบบ

 Cache Memory รวมในระดับ (Level) เดียวกนั

ขนาดไมน่้อยกวา่ 8 MB
  - มหีน่วยประมวลผลเพือ่แสดงภาพ โดยมคุีณลักษณะ

อย่างใดอย่างหนึ่ง หรือดีกวา่ ดังนี้

บญัชีแก้ไขเปลีย่นแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจา่ย ประจ าปงีบประมาณ พ .ศ. 2565

 3) มหีน่วยประมวลผลเพือ่แสดงภาพทีม่คีวามสามารถ

ในการใช้หน่วยความจ าหลักในการแสดงภาพ  ขนาดไม่

น้อยกวา่ 2 GB

  - มชี่องเชื่อมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกวา่ ไมน่้อย

กวา่ 3 ช่อง

 แก้ไขเปลีย่นแปลงครั้งที.่....2.....

องค์การบริหารสว่นต าบลหวัทะเล   อ าเภอบ าเหน็จณรงค์   จงัหวัดชัยภูมิ

อนุมัตเิมื่อวันที ่15 เดอืน มิถุนายน   พ.ศ. 2565

ค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายทีข่อเปล่ียนแปลง

ข้อความเดิม ข้อความใหม่

บริหารงาน

ทัว่ไป

บริหารทัว่ไป

  - หน่วยประมวลผลกลาง (CPU) มหีน่วยความจ าแบบ Cache 

Memory รวมในระดับ (Level) เดียวกนั ขนาดไมน่้อยกวา่ 8 MB



-๓๒- 
 

    /รายการที่ ๒... 
 

      

โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม   มีมติเห็นชอบ ๘  ท่าน งดออกเสียง ๓ ท่าน คอื  

๑.นายเทพนคร  ผ่องแผ้ว ประธานสภาฯ     

 ๒. นายประจกัร์  โม่งประณีต รองประธานสภาฯ 

๓.นายไพโรจน ์ วงคจ์รุงโรจน์ เลขานุการสภาฯ 

 

นายเทพนคร ผ่องแผ้ว   ก่อนจะถึงวาระอื่นๆ กระผมขอให้สมาชิกพจิารณาให้ความเห็นชอบ จากถนน 

ประธานสภาฯ   สายนางก าไร เปลี่ยนเปน็สายทางสาธารณะประโยชน์ กระผมขอเชิญ 

ร.ต.ท.ชัยมงคล นิลประทีปปรีชา รองนายก อบต.หัวทะเล ช้ีแจงรายละเอียด

ให้ที่ประชุมทราบครับ 

 

           / ร.ต.ท.ชัยมงคล.... 

แผนงาน งาน งบ หมวดรายจ่าย ประเภทรายจ่าย โครงการ/รายการ งบประมาณ

อนุมติั(บาท)

งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์คอมพวิเตอร์ ปีงบประมาณ ครุภัณฑ์คอมพวิเตอร์หรืออเิล็กทรอนิกส์

2565 1)คอมพวิเตอร์โน้ตบุก๊(NoteBook)จ านวน 1 เคร่ือง


ฉบับแรก คุณลักษณะพืน้ฐาน
 คุณลักษณะพืน้ฐาน


 - มหีน่วยประมวลผลกลาง (CPU) ไมน่้อยกวา่ 4 แกนหลัก
 (4 core) และ 8 แกนเสมอืน (8 Thread)และมเีทคโนโลยี

เพิม่สัญญาณนาฬิกาได้ในกรณีทีต้่องใช้ความสามารถในการ

ประมวลผลสูง (Turbo Boost หรือ Max Boost) โดยมี
ความเร็วสัญญาณนาฬิกาสูงสุด ไมน่้อยกวา่ 4 GHz 

จ านวน 1 หน่วย

 - มชี่องเชื่อมต่อแบบ HDMI หรือ VGA จ านวนไมน่้อยกวา่ 1 ช่อง

  - มชี่องเชื่อมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกวา่

  - มแีป้นพมิพแ์ละเมาส์

  - มจีอแสดงภาพขนาดไมน่้อยกวา่ 19 นิ้ว จ านวน 1 

หน่วย

   - มหีน่วยความจ าหลัก (RAM) ชนิด DDR4 หรือดีกวา่

 มขีนาดไมน่้อยกวา่ 8 GB

  - มชี่องเชื่อมต่อระบบเครือข่าย (Network Interface) แบบ 

10/100/1000 Base-T หรือดีกวา่ แบบ

ติดต้ังภายใน (Internal) หรือภายนอก (External) จ านวนไมน่้อย

กวา่ 1 ช่อง
   - มหีน่วยจัดเกบ็ข้อมลู ชนิด SATA หรือ ดีกวา่ ขนาด

ความจุไมน่้อยกวา่ 1 TB หรือชนิด Solid State

Drive ขนาดความจุไมน่้อยกวา่ 250 GB จ านวน 1 

หน่วย

  - สามารถใช้งานได้ไมน่้อยกวา่ Wi-Fi (IEEE 802.11 ac) และ 

Bluetooth

  - DVD-RW หรือดีกวา่ จ านวน 1 หน่วย

   - มชี่องเชื่อมต่อระบบเครือข่าย (Network 

Interface) แบบ 10/100/1000 Base-T หรือดีกวา่ 

จ านวน  ไมน่้อยกวา่ 1 ช่อง

  - มหีน่วยความจ าหลัก (RAM) ชนิด DDR4 หรือดีกวา่ ขนาดไม่

น้อยกวา่ 8 GB

   1) เป็นแผงวงจรเพือ่แสดงภาพแยกจากแผงวงจรหลัก

ทีม่หีน่วยความจ า ขนาดไมน่้อยกวา่ 2 GB หรือ

  - มหีน่วยจัดเกบ็ข้อมลู ชนิด SATA หรือดีกวา่ ขนาดความจุไม่

น้อยกวา่ 1 TB หรือ ชนิด Solid State Drive ขนาดความจุไมน่้อย

กวา่ 250 GB จ านวน 1 หน่วย   2) มหีน่วยประมวลผลเพือ่แสดงภาพติดต้ังอยู่ภายใน

หน่วยประมวลผลกลาง แบบ Graphics

Processing Unit ทีส่ามารถใช้หน่วยความจ าหลักใน

การแสดงภาพขนาดไมน่้อยกวา่ 2 GB หรือ

  - มจีอภาพทีร่องรับความละเอยีดไมน่้อยกวา่ 1,366 x 768 Pixel

 และมขีนาดไมน่้อยกวา่ 12 นิ้ว

 ครุภัณฑ์คอมพวิเตอร์หรืออเิล็กทรอนิกส์  เคร่ืองคอมพวิเตอร์ส าหรับงานประมวลผล แบบที่1 * 

(จอแสดงภาพขนาดไมน่้อยกวา่ 19 นิ้ว)

 1)คอมพวิเตอร์โน้ตบุก๊

(NoteBook)จ านวน 1 เคร่ือง  - มหีน่วยประมวลผลกลาง (CPU) ไมน่้อยกวา่ 6 แกน

หลัก (6 core) และ 12 แกนเสมอืน (12 Thread) 

และมเีทคโนโลยีเพิม่สัญญาณนาฬิกาได้ในกรณีทีต้่องใช้

ความสามารถในการประมวลผลสูง (Turbo 

Boost หรือ Max Boost) โดยมคีวามเร็วสัญญาณ

นาฬิกาสูงสุด ไมน่้อยกวา่ 4.2 GHz จ านวน 1 หน่วย
  -  หน่วยประมวลผลกลาง (CPU) มหีน่วยความจ าแบบ

 Cache Memory รวมในระดับ (Level) เดียวกนั

ขนาดไมน่้อยกวา่ 8 MB
  - มหีน่วยประมวลผลเพือ่แสดงภาพ โดยมคุีณลักษณะ

อย่างใดอย่างหนึ่ง หรือดีกวา่ ดังนี้

บญัชีแก้ไขเปลีย่นแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจา่ย ประจ าปงีบประมาณ พ .ศ. 2565

 3) มหีน่วยประมวลผลเพือ่แสดงภาพทีม่คีวามสามารถ

ในการใช้หน่วยความจ าหลักในการแสดงภาพ  ขนาดไม่

น้อยกวา่ 2 GB

  - มชี่องเชื่อมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกวา่ ไมน่้อย

กวา่ 3 ช่อง

 แก้ไขเปลีย่นแปลงครั้งที.่....2.....

องค์การบริหารสว่นต าบลหวัทะเล   อ าเภอบ าเหน็จณรงค์   จงัหวัดชัยภูมิ

อนุมัตเิมื่อวันที ่15 เดอืน มิถุนายน   พ.ศ. 2565

ค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายทีข่อเปล่ียนแปลง

ข้อความเดิม ข้อความใหม่

บริหารงาน

ทัว่ไป

บริหารทัว่ไป

  - หน่วยประมวลผลกลาง (CPU) มหีน่วยความจ าแบบ Cache 

Memory รวมในระดับ (Level) เดียวกนั ขนาดไมน่้อยกวา่ 8 MB



-๓๓- 

 

ร.ต.ท.ชัยมงคล นิลประทีปปรีชา สืบเนื่องมาจากถนนสายดังกล่าวได้มีข้อพพิาทกันเกิดขึน้ เกี่ยวกับการใช้  

รองนายก อบต.หัวทะเล  เส้นทางดังกล่าวสัญจรร่วมกัน  และหลงัจากตกลงกันได้แล้ว จึงตั้งช่ือถนน 

สายดังกล่าววา่ สายก าไรร่วมใจ ต่อมาเม่ือถึงก าหนดประกาศ ได้มีประชาชน

โทรเขา้มาร้องเรียนขอให้เปลี่ยนช่ือถนนสายก าไรร่วมใจเป็นช่ืออื่น จงึขอ

อนุญาตให้สมาชิกสภาฯร่วมพจิารณาเปลี่ยนจากช่ือเดิม สายก าไรร่วมใจ  

เป็น สายสาธารณะประโยชน ์เห็นชอบหรือไม่โปรดพจิารณาครับ 

นายเสน่ห ์เพกิขุนทด    กระผมขออนุญาตช้ีแจงครับ เนื่องจากผู้ร้องเรียนรายดังกล่าวคือผู้ที่มีที่ดนิ 

สมาชิกสภาฯ อยู ่ณ จดุที่มีข้อพพิาทและใช้เส้นทางดังกล่าวร่วมกันกับนางก าไร เม่ือเห็นใช้

ช่ือถนนเปน็สายนางก าไร จึงเกดิความไม่สบายใจ เกรงวา่ต่อไปในอนาคตจะ

เกิดปัญหาตามมาอีก เบื้องต้นกระผมได้เปลี่ยนช่ือโดยตดัค าวา่นางออก เปน็ 

สายก าไรร่วมใจแล้ว ถ้าจะเปลี่ยนเป็นช่ือถนนสายธารณะประโยชน์  ก็ไม่

ขัดข้องครับ 

นางสุภาวดี ฟากวลิัย  ดิฉันขออนุญาตช้ีแจงเกี่ยวกับตัง้ช่ือเปลี่ยนช่ือถนนสายดงักล่าว ดฉิัน 

ผอ.กองสวัสดกิารสังคม มีความคดิเห็นวา่ถ้าเปลี่ยนเปน็สายทางสาธารณะประโยชน์มันกวา้งเกินไป  

รักษาราชการแทนปลัด อีกทั้งถนนสาธารณะประโยชน์ในต าบลหัวทะเลก็มีอยูห่ลายสาย จงึอยากให้

เจาะจงช่ือเลยค่ะ 

ร.ต.ท.ชัยมงคล นิลประทีปปรีชา ผมต้องการให้ทุกฝ่ายไปกันได้ด้วยดี จงึได้เสนอช่ือทางสาธารณะประโยชน ์ 

รองนายก อบต.หัวทะเล  ต่อที่ประชุมครับ 

นายเสน่ห ์เพกิขุนทด    กระผมขอเสนอช่ือเป็น ถนนสายสามัคคีร่วมใจ ไดห้รือไม่ครับ  

สมาชิกสภาฯ 

นายเทพนคร ผ่องแผ้ว   สมาชิกท่านใดต้องการเสนอความคดิเห็นไหมครับ 

ประธานสภาฯ  

ที่ประชุม   ไม่มี 

นายเทพนคร ผ่องแผ้ว   เม่ือไม่มีสมาชิกท่านใดมีความเห็นเป็นอยา่งอื่น กระผมขอมติที่ประชุม ท่านใด 

ประธานสภาฯ   เห็นชอบให้เปลี่ยนช่ือถนน จากสายก าไรร่วมใจ เป็น ถนนสายสามัคคีร่วมใจ  

โประยกมือครับ 

มติที่ประชุม   มีมติเห็นชอบ ๘  ท่าน งดออกเสียง ๓ ท่าน คอื  

๑.นายเทพนคร  ผ่องแผ้ว ประธานสภาฯ     

 ๒. นายประจกัร์  โม่งประณีต รองประธานสภาฯ 

๓.นายไพโรจน ์ วงคจ์รุงโรจน์ เลขานุการสภาฯ 

 

           / ระเบียบวาระ... 

 

 



-๓๔- 
 

ระเบียบวาระท่ี  ๗  เร่ืองอ่ืนๆ(ถ้ามี) 

๗.๑ โครงการซ่อมแซมปี ๒๕๖๕ 

นายเทพนคร ผ่องแผ้ว   ขอเชิญเจ้าหน้าที่ช้ีแจงให้ที่ประชุมทราบครับ 

ประธานสภาฯ 

นายอนนท์ ดาโม้ เรื่องโครงการซ่อมแซมที่เป็นอ านาจของคณะผู้บรหิารทีจ่ะเห็นชอบได้เลย  

หัวหน้าส านกัปลัด แต่ก็ขอน าเรียนให้สมาชิกได้ทราบด้วยครับ ขอเชิญนายมนตรี สุทธิวิเศษ 

ผู้ช่วยนายช่างโยธา ช้ีแจงรายละเอียดโครงการของบ้านหนองดง หมู ่๗  ให้

สมาชิกสภาฯ ทราบครับ 

นายมนตร ีสุทธิวิเศษ   กระผมขอช้ีแจงโครงการปรับปรุงซ่อมแซมสายคลองห้วยดินด า  

ผู้ช่วยนายช่างโยธา  บ้านหนองดง หมู ่๗ มีการปรับเปลี่ยนเนื่องจากมีปัญหาติดขัดครับ 

นายวศิน พดัพาน  กระผมขอช้ีแจงรายละเอียดเพิ่มเติมครับ เนื่องจากโครงการดงักล่าว 

สมาชิกสภาฯ ประชาชนที่มีพื้นที่ใกล้เคียงได้เซ็นช่ือยนิยอมใหแ้ล้ว แตป่ระชาชนขอให้เก็บ

เกี่ยวผลผลติทางการเกษตรให้แล้วเสรจ็ก่อน จงึคอ่ยด าเนินการตามโครงการ 

จึงได้ขอน าเสนอโครงการเขา้มาใหม่ครับ 

นายอนนท์ ดาโม้ เนื่องจากโครงการนีส้ามารถกันเงินไว้เบกิได้เป็นเวลา ๑ ปี แต่เนื่องจาก 

หัวหน้าส านกัปลัด งบประมาณไม่เพยีงพอจึงปรบัเปลี่ยนโครงการ แตง่บประมาณก็ยังไม่

เพยีงพอเช่นเคย จงึจ าเป็นต้องมีการยกเลกิโครงการก่อนครับ 

นายมนตร ีสุทธิวิเศษ   โครงการปรับปรุงซ่อมแซมสายคลองห้วยดนิด า การขดุลอกลกึ ๑ เมตร   

ผู้ช่วยนายช่างโยธา ขนไปทิ้งในที่สาธารณะ แต่ขณะนีย้ังมนี้ าปริมาณมากที่ไม่สามารถจะ

ด าเนินการขุดได้ จึงต้องรอใหน้้ าลดเหลือเปน็ดนิโคลนกอ่นครับ 

นายอนนท์ ดาโม้ หากมีการด าเนินการมีการสูบน้ าหรือปรับเปลี่ยนได้ แต่เกรงวา่จะมีปัญหา 

หัวหน้าส านกัปลัด  การร้องเรียนตามมาครับ 

นายสุชาญชัย พิศจ ารูญ  กระผมขอแสดงความคดิเหน็ คลองสายทางความเดนิทีอ่ยูห่น้าวัดส าราญ 

ผู้ใหญบ่้านกุ่ม หมู ่๓  ตืน้เขนิไม่สามารถสูบน้ าจากทางควายเดินเขา้สระวัดได้ จึงของบประมาณ 

เพื่อด าเนินโครงการเพื่อขุดลอกคลองดงักล่าว เพื่อกกัเก็บน้ าไวใ้ช้ในฤดูแลง้

ให้ได้มากทีสุ่ดครับ 

ร.ต.ท.ชัยมงคล นิลประทีปปรีชา  กระผมขอน าเรียนในที่ประชุม วา่ทางคณะผู้บริหารไม่ได้ปล่อยประละเลย  

รองนายก อบต.หัวทะเล และมีแนวคิดที่จะท าอยูแ่ล้ว เพราะเป็นโครงการที่เกี่ยวขอ้งกับน้ าตามนโย

บายของกระทรวงมหาดไทย แต่เม่ือมีปัญหาติดขดัสุ่มเสีย่งต่อผู้ปฏิบัติงานก็

จ าเป็นต้องปรับเปลี่ยนวธิกีาร  อาจจะปล่อยให้โครงการตกไปก่อน แล้วคอ่ย

น าโครงการเสนอเขา้มาใหม่ จึงขอให้สมาชิกสภาฯทุกท่านพจิารณาด้วยครับ 

นายอนนท์ ดาโม้ กระผมขอเชิญนายชัยโย เวินขุนทด สมาชิก หมู ่๙  ช้ีแจงครับ 

หัวหน้าส านกัปลัด 

        / ร.ท.ต.ชัยมงคล.. 



-๓๕- 
 

ร.ต.ท.ชัยมงคล นิลประทีปปรีชา  ขอช้ีแจงถนนสายถนนสายที่อยูใ่นความรับผิดชอบขององคก์ารบริหาร 

รองนายก อบต.หัวทะเล   ส่วนจังหวดั ก็ไดง้บประมาณมา จ านวน ๕,๐๐๐,๐๐๐ บาท แต่ยังไม่ได้มี 

ก าหนดวา่จะด าเนินการก่อสร้างเม่ือใด  จงึขอปรกึษาเจา้หน้าที่เรื่องการ

ซ่อมแซมสภาพถนนที่ช ารุด เป็นหลุมเปน็บ่อ ก็ได้มีแนวทางวา่จะจัดซ้ือยางมะ

ตอยมาอุดตามถนนที่เปน็หลุมเป็นบ่อเพื่อใหป้ระชาชนสญัจรไปมาไดส้ะดวก

ครับ 

นายสุชาญชัย พิศจ ารูญ  กระผมขอท าโครงการซ่อมแซมรางระบายน้ าของหมู ่๓ ครับ  

ผู้ใหญบ่้านกุ่ม หมู ่๓  

นายมนตร ีสุทธิวิเศษ    ขออนุญาตช้ีแจงโครงการซ่อมแซมรางระบาย เนื่องจากปัจจบุันราคาน้ ามัน 

ผู้ช่วยนายช่างโยธา  และวัสดุอุปกรณ์ มีราคาสูงขึ้น แตก่ารประมาณราคาของโครงการนี้ 

ประมาณราคาไวต้่ ามาก เพราะเปน็ตะแกรงเหลก็ เขา้ใจอยูค่รับว่า 

นายสุชาญชัย พิศจ ารูญ  ผู้ใหญบ่้านกุ่ม หมู ่๓  อยากด าเนินการตาม

โครงการ แต่ต้องดูวา่จะมีผู้ประกอบการรบัเหมามารับท าโครงการนีห้รือไม่

ครับ 

นางสุภาวดี ฟากวลิัย  ดิฉันขออนุญาตช้ีแจงเพิ่มเติมเกี่ยวกับโครงการซ่อมแซม เนื่องจากโครงการ 

ผอ.กองสวัสดกิารสังคม งบซ่อมแซมดังกล่าวเป็นงบประมาณทีก่ันไวเ้บกิขา้มปี ตอ้งด าเนินการให้แล้ว 

รักษาราชการแทนปลัด  เสร็จในระยะเวลา ๑ ป ีค่ะ 

นายอนนท์ ดาโม้ กระผมขอช้ีแจงโครงการฝายระบายน้ า บริเวณไรน่างส าเร็จ เปน็โครงการที ่

หัวหน้าส านกัปลัด  กันไว้เบกิตัง้แตป่ี ๒๕๖๓-๒๕๖๔ ผ่านการประชาคมวันที่ ๑๓ มิถนุายน  

๒๕๖๓ ขอเชิญสมาชิกสภา หมู ่๑๑ ช้ีแจงครับ 

นางพรพิมล มาตรังศร ี  ดิฉันขอช้ีแจงโครงการฝายระบายน้ าไร่นางส าเรจ็ งบประมาณ ๒๒,๐๐๐  

สมาชิกสภาฯ   บาท มาปีนี้ราคาวัสดุอุปกร ราคาน้ ามนสูงขึ้นจากปีทีแ่ลว้มาก ก็จะยังไงก็ 

ขึ้นอยูท่ี่สมาชิกสภาฯและพนกังาน ไม่ขัดขอ้งคะ่  

ร.ต.ท.ชัยมงคล นิลประทีปปรีชา  กล่าว กระผมอยากที่จะแก้ปัญหาใหก้ับประชาชน อยากท าให้ทกุโครงการ 

รองนายก อบต.หัวทะเล  แต่ถ้าท าไปแล้วไม่เกิดประโยชน์กบัประชาชนเนื่องจากงบประมาณน้อย ก็ไม่ 

สามารถท าใหด้ีได้ครับ 

นายเทพนคร ผ่องแผ้ว   เม่ือจะท าโครงการใดๆ ทางคณะผู้บริหารก็อยากท าให้ดีๆ และกระผมมี 

ประธานสภาฯ   โอกาสไดร้่วมออกส ารวจพื้นที่กบัคณะผู้บริหาร และทีมช่าง  ออกไปดูแล้วคดิ 

วา่งบประมาณ ๒๒,๐๐๐ คงไมเ่พยีงพอทีจ่ าท าการก่อสร้างโครงการดังกล่าว

ขา้งต้นครับ 

นายมนตร ีสุทธิวิเศษ    ขออนุญาตช้ีแจง โครงการฝายระบายน้ าไร่นางส าเร็จ คดิวา่ควรปล่อยให้ตก 

ผู้ช่วยนายช่างโยธา  ไปก่อนครับ แล้วคอ่ยน าเสนอโครงการมาใหม่ครับ 

     

           / พร้อมอ่าน 

 



-๓๕- 
 

พร้อมอ่านโครงการในรายละเอียดโครงการซ่อมแซม ปี ๒๕๖๕ ให้ที่ประชุม 

ทราบทุกโครงการ ตามขอ้มูลที่ข้ึนแสดงหน้าจอโปเจก็เตอร์ ขอใหส้มาชิกดูจอ

โปเจ็กเตอรต์ามไปพร้อมๆกันครับ 

นางสุภาวดี ฟากวลิัย  ดิฉันขอเชิญผู้น าหมูบ่้านทุกท่าน สมาชิกสภาฯ ก านนั ผู้ใหญ่บา้น ผู้ช่วยผู้ใหญ่ 

ผอ.กองสวัสดกิารสังคม บ้าน อสม.และประชาชนที่มีจิตอาสา มาร่วมพัฒนาปรับปรุงภูมิทัศจากถนน 

รักษาราชการแทนปลัด  แยก ๒๐๕ มาถงึแยกบ้านกุ่ม หนองประดู่ จนมาถึงอบต. โดยจะมีพิธเีปดิ 

ในช่วงเช้าที่ อบต.หัวทะเล นางสาวอ้อยใจ ค าบุญเรือง  

นายอ าเภอบ าเหน็จณรงค ์มาเป็นประธานเปดิงาน  ในวนัที่ ๑๖ มิถนุายน 

๒๕๖๕ ค่ะ 

ร.ต.ท.ชัยมงคล นิลประทีปปรีชา  กล่าว เนื่องจากทราบปัญหาเสน้ทางนี ้ทั้งพนกังานและประชาชนที่สัญจร  

รองนายก อบต.หัวทะเล  ผ่านไปมา ก็จะพบเหน็วา่สภาพข้างทางเป็นเช่นไร จึงอยากให้ปรับภูมิทศัน์ให ้

สะอาด ดดูี ใครสัญจรผ่าไปมาก็จะไดส้บายตา 

นายอนนท์ ดาโม้ กระผมขอช้ีแจงรายละเอียดโครงการ เรื่องตดัหญ้า ขอมอบหมายให้กอง 

หัวหน้าส านกัปลัด สาธารณสุขดูแลรับผิดชอบเปน็แม่งานครับ ทางอบต.มีเครื่องตดัหญ้า ๓ 

เครื่อง และได้ขอความร่วมจากทุกหมูบ่้านใหน้ าเครื่องตดัหญ้ามาด้วย หาก

สมาชิกสภาฯทา่นใดมีเครื่องตดัหญ้า ก็ขอใหน้ าเครื่องตดัหญ้ามาด้วยครับ 

ส่วนงานตัดต้นไม ้ขอมอบให้ฝ่ายปอ้งกนัและบรรเทาสาธารณภัยครับ อาจจะ

มีการแบ่งโซนกนัรับผิดชอบ ซ่ึงหลงัจากพธิีเปดิจะแจ้งให้ทราบครับ  

นางสุภาวดี ฟากวลิัย  ดิฉันขอนัดหมายเวลา ขอให้ทกุท่านมาถงึที่อบต.หัวทะเลก่อน ๐๘.๓๐ น.  

ผอ.กองสวัสดกิารสังคม เพื่อซักซ้อมพธิีเปดิ ส่วนการแตง่การให้ใส่ชุดจิตอาสาโดยพร้อมเพรียงกันคะ่ 

รักษาราชการแทนปลัด 

ร.ต.ท.ชัยมงคล นิลประทีปปรีชา  กล่าว ขอขอบคณุนายเทพนคร ผ่องแผ้ว ประธานสภาฯ และพนกังานอบต.

รองนายก อบต.หัวทะเล  หัวทะเล ที่เสียสละเวลาไปช่วยสร้างบ้านโบราณที่จงัหวดัชัยภูมิ เพื่อเตรียม 

แสดงในหน้างานเจ้าพอ่พญาแลที่ลานหน้าศาลากลางจงัหวัดชัยภูมิครับ 

นางสุภาวดี ฟากวลิัย  ดิฉัน ขอช้ีแจงเกี่ยวกับปัญหาความยากจน เปน็นโยบายส าคัญ เนื่องจากมี 

ผอ.กองสวัสดกิารสังคม การท าหนงัสือขอความช่วยเหลือไปยังส านักนายกรฐัมนตรี ขอคา่นมลูก  

รักษาราชการแทนปลัด คนที่ท าหนงัสือไปคอืชาวบา้นโคกแสว หมู ่๖ จงึขอฝากสมาชิกทุกท่าน

ช่วยกันส ารวจ ดูแล ลกูบ้านของท่านวา่มีความเดือดร้อนขอให้รีบแจ้งมายัง

อบต. เพื่อที่จะได้ใหก้ารช่วยเหลือ  ซ่ึงทางผู้บริหารก็พรอ้มและยนิดีที่ให้ให้

การช่วยเหลืออยา่งเต็มก าลัง และขอใหส้มาชิกทุกท่านรว่มกันส ารวจ

งบประมาณในการซ่อมแซมบ้านที่อยูอ่าศัย เพื่อทีจ่ะของบประมาณ ใน

ปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖ และขอช้ีแจงเรื่องการจ่ายเบี้ยยังชีพ ทางกอง 
 

        / ออกไป... 

 



-๓๖- 
 

สวัสดกิารสังคมฯ ได้รับกระแสเสียงกลับมาวา่บางคนล าบากในการที่จะ 

ออกไปเบกิเงินเบีย้ยังชีพ จงึจะขอรับเป็นเงนิสด ทางกองสวัสดิการก็จะมี

แบบฟอร์มใหก้รอกเพื่อแจ้งความประสงคข์อรับเปน็เงินสด  หากแจ้งมามา

มากอาจจะ๕-๑๐ ราง ทางเจ้าหน้าที่ อบต.ก็จะให้สมาชิกน าเงนิสดไปจ่ายให้

ผู้สูงอายุที่แจ้งความประสงคจ์ะรับเป็นเงินสด น าไปจ่ายให้ที่บ้านคะ่ 

นายเทพนคร ผ่องแผ้ว   กระผมขอเสนอความคดิเห็นให้จ่ายเบี้ยยังชีพเป็นเงินสดครับ ใน ๑ ปี จ่าย 

ประธานสภาฯ   เงินสด ๒ ครั้ง คอืครั้งที ่๑ เดือน มกราคม และครัง้ที่ ๒ เดือนกรกฎาคม  

ครับ 

นายอดิศร กองโคกสูง  กระผมเห็นด้วยครับ เนื่องจากได้รับฟงัจากผู้สงูอายุเช่นกันวา่ อยากขอรับ 

สมาชิกสภาฯ   เป็นเงินสด 

นายเสน่ห ์เพกิขุนทด กระผมขอกลับไปสอบถามผู้สูงอายุก่อนครับว่าประสงคจ์ะรับเงินโอนเขา้  

สมาชิกสภาฯบัญชี  หรือจะรับเป็นเงนิสดครับ 

นายเทพนคร ผ่องแผ้ว   ท่านใดมีเรื่องอื่นๆเพิ่มเติมหรือไม่ครับ 

ประธานสภาฯ 

ที่ประชุม ไม่มี 

นายเทพนคร ผ่องแผ้ว   เม่ือไม่มี กระผมขอขอบคุณสมาชิกสภาฯและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านที่เข้า 

ประธานสภาฯ ร่วมประชุมในวันนีค้รับ  ขอปิดการประชุมครับ ขอบคุณครับ 
 

ปิดประชุมเวลา ๑๓.๒๐  น. 

 

 

 

 

      (ลงช่ือ)                                 ผู้บันทึกรายงานการประชุม 

                       (นายไพโรจน์ วงคจ์รุงโรจน์)  

                เลขานกุารสภาองคก์ารบรหิารส่วนต าบลหวัทะเล 

       

   

   

                   (ลงช่ือ)                                    ประธานกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 

                        (นายศกัรนิทร ์ ต่วนเครือ)   

                     

           /(ลงช่ือ).. 



-๓๗- 

 

 

                    (ลงช่ือ)                                   กรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 

                               (นายอดิศร กองโคกสูง) 

 

 

 

                    (ลงช่ือ)                                  กรรมการและเลขานุการตรวจสอบรายงานการประชุม 

                                 (นายประจักร์ โม่งประณีต) 

 

     

     

 

การรบัรองรายงานการประชุม 

     

............................................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................................... 

 

 

 

     (ลงช่ือ) 

                            (นายเทพนคร ผ่องแผ้ว) 

               ประธานสภาองคก์ารบรหิารส่วนต าบลหัวทะเล 


